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1 

１．就学前児童調査（自由記述） 

問 11 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのよう

なサポートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

（１） 加須地域 

 

子の

年齢 
回答者 

回答者の

年代 
記述内容 

０歳 母親 25～29歳 ■一時保育していただける場を増やす。 

０歳 母親 25～29歳 ■困った時に、すぐ話を聞いてもらえる。 

０歳 母親 25～29歳 ■金銭面のサポート。 

０歳 母親 25～29歳 
■子育てで困った時にどんな事でも相談でき、アドバイス・意

見がもらえるとありがたい。 

０歳 母親 25～29歳 
■たまに息抜きをしたくなるので、その時に少し見てくれると

ころ。（当日で） 

０歳 母親 25～29歳 

■子育てについて相談できる人がいない方に対しては、相談し

やすい窓口を増やしたり定期的に行政の方の訪問があると良い

と思います。私のように相談できる人がいるなら、サポートと

いうより気軽に行ける、ママ友と集まれる場所（できればカフ

ェがあったり託児があったり）や公園設備の充実、所得制限や

年齢制限なしで金銭的なサポートがあったら助かります。 

０歳 母親 30～34歳 ■安心して頼れる、預けられる環境、預けやすい。 

０歳 母親 30～34歳 

■アパートで下の住人の騒音トラブルがあり、家がストレスに

なっている。主に子供のハイハイする音などで怒っている様

子。子供がいる家への、配慮があると嬉しい。 

０歳 母親 30～34歳 
■時間や金銭などの制限なく、互いに子どもをみられる環境が

あればよい。 

０歳 母親 35～39歳 ■健診のように、定期的にモニタリングがあると安心。 

０歳 母親 35～39歳 ■気軽に相談できる窓口、無料タクシー。 

０歳 母親 35～39歳 ■保育施設の充実。 

０歳 父親 25～29歳 ■気軽に相談等ができる環境。 

１歳 母親 20歳未満 

■保育園、幼稚園の案内などが何もなく、全て自分で調べるの

も大変です。初めてだと何を、いつ、どうして良いのか全く分

からない。 

１歳 母親 25～29歳 ■金銭的サポート。 

１歳 母親 25～29歳 ■公園を増やしてほしい。保活が大変。 

１歳 母親 25～29歳 
■月に一度でもいいので、ゆっくり味わっておいしいちゃんと

したご飯が食べられるようなサポートがほしい。 
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子の

年齢 
回答者 

回答者の

年代 
記述内容 

１歳 母親 25～29歳 

■美容院や病院受診の時などに、預かってもらえるサービス。

（すでに一時保育はあるが、もっと短時間でいいので、その分

安いor無料等）見守りが必要な子どもがいても行ける美容院、

歯医者、子連れで行きやすいカフェやレストランなどのドライ

ブスルー可能な店。妊娠中のつわりの中で長子の育児がしんど

かった。一時保育はお金もかかるし、何より送迎も大変。親族

が近くにいてくれたら…と思った。 

１歳 母親 25～29歳 

■自分の状況を身近に話しかけると、いいアドバイスや「こう

やった方がいいよ」をくれたりして、助かったと思っていま

す。 

１歳 母親 25～29歳 ■自治体で集まる機会があったらよさそう。 

１歳 母親 25～29歳 

■ひとり親だと仕事することで頭いっぱいになってしまうの

で、リフレッシュできるような施設とか。いつでも預けられる

施設があってほしい。（→試験等の大事な日とか。） 

１歳 母親 25～29歳 
■子育てサポート券はあると助かる。（教育の本などが購入で

きるから。） 

１歳 母親 25～29歳 
■行政で無償で活用できる支援があれば助かる。保育料が大き

な負担であるので、もう少し負担額が下がってほしい。 

１歳 母親 30～34歳 
■短時間や一時保育等、数時間でも見てもらえる場所が気軽に

あれば関係性も出来て相談しやすくなる。 

１歳 母親 30～34歳 

■日中は、夫が働いている為、私が子供とずっと一緒なので、

話し相手になってくれる大人の人がいると良いなと思ったこと

はあります。 

１歳 母親 30～34歳 ■保育園へもっとスムーズに入れる様にしてほしい。 

１歳 母親 30～34歳 
■同年代の子どもをもつ家族同士で、悩みの相談や談笑ができ

る機会がもっとほしい。 

１歳 母親 30～34歳 
■タクシーがあまりない。車が使えない時など、不便になる為

あると助かる。 

１歳 母親 35～39歳 
■身近な人だったら、一緒に遊んだり、出掛けたり、話したり

するだけで、ストレス発散になる。 

１歳 母親 35～39歳 ■子どもの食事と、体重増加の相談できると嬉しいです。 

１歳 母親 35～39歳 

■育休中でも利用できる保育施設。年子で出産したが、（年齢

的に高齢出産となるため）第２子妊娠中の預け先がなく、第１

子も自宅保育の為、第３子は考えられないほど大変だった。産

後の今現在も。 

１歳 母親 35～39歳 
■一時預かり施設等の充実。会社の育休は３年間取れるのに、

市内の育休が２年間しか対応していないのは不便。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 35～39歳 

■現状でも頑張ってくださっているのですが、兄妹も多いの

で、第三子以降や兄弟の多い世帯への支援金がもう少し充実し

てほしいです。多子世帯で収入の低い世帯への支援金をお願い

致します。あと、物価高なので、入学準備金の金額を上げてほ

しいです。 

１歳 母親 35～39歳 

■乳幼児でも通えるスクールなどが増えると嬉しいです。独自

でなくても誘致など。子どもが遊べる場が欲しいです。（公

園、屋内アスレチックなど）具体的ですが、岡山県津山市に

「おもちゃ王国」という屋内アスレチックがあります。未就学

児は無料で素敵ですが、有料でも親は遊ばせたいと思います。

子どもが安心して遊べる場が、増えてくれるととても嬉しいで

す。 

１歳 母親 40～44歳 

■小学生の長男が発達障害を持っているので、障害の早期発見

や療育へとつなげる部分を手厚くサポートしてほしいと思いま

す。長男は年少で診断を受け、年中から幼稚園と児童発達支援

施設を併用して利用しましたが、長男が年中で児発に通いだし

た時、長男よりも幼い子供もたくさん利用していて、もっと早

くから通わせていたよかったと思ったので。あとは、市でも言

葉の相談室で言語聴覚の先生にお世話になりましたが、療育的

な支援がもう少し充実するとよいと思います。 

１歳 母親 40～44歳 
■成長や発達の助言、アドバイス。たまには父母が息抜きでき

るようなサポート。（一時保育） 

１歳 父親 35～39歳 
■子供を安心して遊ばせられる、衛生的な施設を作ってほし

い。 

１歳 父親 40～44歳 
■緊急時などに子どもを預けられる環境が,必要不可欠だと思

う。 

１歳 父親 50～54歳 

■月に１度でいいから子どもを見てもらえて母親父親が１日リ

フレッシュ出来る環境が欲しい（日頃出来ない事が家で溜まっ

ている）。月に１度日曜保育園で預かって欲しい。 

２歳 母親 25～29歳 ■一時預かりが、もっと充実してほしい。 

２歳 母親 25～29歳 
■子供を連れて相談に行くのや、電話相談も大変なので、チャ

ット型の相談場所がほしい。 

２歳 母親 30～34歳 

■保育園入所の際、同じ敷地に住んでいるというだけで、祖父

母や叔父から就労証明書をもらわなくてはいけない…というこ

とは、とてもストレスになる。関係性の良い家庭（親族）ばか

りではない為。そのストレスが子にもよくない。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 30～34歳 

■自治体の子育て窓口では、子育て支援施設がどこでどのよう

なサポートがあるのか分かりませんでした。健診の時や、産後

ヘルパーの利用時に教えて欲しかった。特に市外から引っ越し

てきたため、知り合いもいない為、どこで情報を拾うのかすら

分かりませんでした。市外から来て直ぐに妊娠した人への配慮

が欲しいです。 

２歳 母親 30～34歳 ■同年代の子どもで、集まる機会がほしい。 

２歳 母親 30～34歳 
■保育園にオムツのサブスク等を入れてほしい。（毎日多くの

枚数利用、持って帰って処理するのが負担。） 

２歳 母親 30～34歳 
■体調不良時や、発達の相談など気軽に相談できるところがあ

るといい。 

２歳 母親 30～34歳 

■子どもが感染症など体調をくずした時に、サポートがほしい

と強く思います。病院までの送迎だったり、コロナの時みたい

な食料品や日用品の配布があれば助かります。 

２歳 母親 30～34歳 

■我が子第一子は自閉症の傾向があると言われています。友

人・知人には気軽に話せないこともあります。本人のサポート

はもちろんですが、その親に対する心のサポートもあると良い

なと思います。 

２歳 母親 30～34歳 

■節目や生活に変化があった時、初めての子育てだと何が分か

らなくて、どのようにすればよいのか知りたいのに、どう知っ

たらいいのかも分かりませんでした。保育園の入園の仕方や小

学校の子供会について、引っ越しで必要な子どもの手続きな

ど、「調べたら（聞いたら）分かる」ではなく「把握できる」

ようにしてほしいです。 

２歳 母親 30～34歳 

■気軽に親同士や、施設の人と話や交流ができる場があるとい

いです。コロナ禍なので仕方ないですが、人数制限や予約制で

行きづらいです。 

２歳 母親 35～39歳 
■相談会や、個別面談が保育園などでもあるといいと思った。

障がい児向けの相談会があるといいと思った。 

２歳 母親 35～39歳 
■仕事をしているため、子どもの急な体調不良の際のサポート

がとても必要不可欠だと思っています。 

２歳 母親 35～39歳 

■病児保育の施設がもっとあると助かります。ファミサポを利

用したくても必ず来てもらえる保証がないうえに、出産後のお

金がない時に利用するには値段が高い。 

２歳 母親 35～39歳 
■そもそもサポートを、どこで知ったらいいか分からない場合

がある。 

２歳 母親 35～39歳 ■ライン相談。（電話が苦手なので） 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 35～39歳 

■行政：わかりやすい制度案内、手続きの簡素化。日曜開庁の

際に子育て関係の部署も対応してほしい（医療費申請等を預か

ってもらえると有難い）もしくは平日の窓口延長。共働きだと

平日の時間内に窓口へ行くことは難しく郵送は手間に感じてし

まう。 

２歳 母親 35～39歳 

■近くでの子育てサロン、子育て支援センター等の充実があれ

ば良い。現在は全く知らない。唯一幼稚園のプレのみ。児童館

もアクセスが悪すぎる為なかなか行けなかった。この問題はす

ぐにでも改善していただきたい。 

２歳 母親 35～39歳 
■市で病児保育に力を入れてほしい。共働きで困っている人は

多いと思います。 

２歳 母親 35～39歳 
■親が精神的に切羽詰まってしまった時に、数時間でも子供を

預けられる公共施設がほしい。 

２歳 母親 40～44歳 
■ベビーシッターさんを頼むにしてもお金がかかるので、金銭

的な補助が一番助かります。 

２歳 母親 40～44歳 ■優しく見守ってほしい。 

２歳 母親 40～44歳 
■64時間以上の仕事はきつい。（風邪などの休みでよく思われ

ない。）市で緊急でみてもらえる場所を作って欲しい。 

２歳 父親 25～29歳 

■私の場合、子どもの食育に少し不安があります。偏食のた

め、栄養バランスがしっかりとれているのか、偏食の子どもで

も食べてくれるメニューのアドバイスなど、各家庭で不安なこ

とを個別に相談できる環境があるとより良いかと思います。 

２歳 父親 30～34歳 ■自由。 

３歳 母親 20歳未満 
■相談先などもう少しわかりやすくして頂けるとありがたいで

す。 

３歳 母親 20～24歳 ■保育園に入れるようにしてほしい。 

３歳 母親 25～29歳 

■親ひとりで育てる場合等、親自身や（上下の）子が病院等に

行けるように、子を一時的に預けられるようなサポート。（料

金がかかっても、急な都合に対応できるような）精神的に疲弊

している親、親族がリフレッシュできるように子を一時的に預

けられるようなサポート。（料金かかっても、一週間前くらい

から予約できるようなもの）サポート系があるなら、周知して

少しでも負担を軽減してあげて欲しい。 

３歳 母親 25～29歳 
■多子世帯の保育園給食費減額など。例：３子以降は無料にす

るなど 

３歳 母親 25～29歳 
■もっと気軽に、子どもを預けられる先やシッターが親の負担

なく利用できれば良いなと思います。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 25～29歳 

■LINE等、ケータイで気軽にサポートしてくれるプロと、つな

がれるととても嬉しい。（なかなかTELの時間がとれないし、

子供騒がしいので） 

３歳 母親 25～29歳 ■行政から補助金などあるとありがたい。 

３歳 母親 30～34歳 
■近所の人たちの、見守りサポート。（公園やスーパーや家の

前でも） 

３歳 母親 30～34歳 ■休日出勤にも預けやすい（みてもらいやすい）環境。 

３歳 母親 30～34歳 

■収入に関係なく、例えば美容院や病院など短時間に気楽に子

どもを預けられるサービス（イオンモール内のモーリーファン

タジーみたいに面倒な手続きなしに、簡単に思いついた時に利

用できるようなもの。） 

３歳 母親 30～34歳 ■病児保育があれば嬉しいです。 

３歳 母親 30～34歳 
■社会保険料の免除、議員数を減らす。（税金対策）子１人当

たり100万円助成。住宅ローン免除。 

３歳 母親 30～34歳 
■定期的に行政の方に子供を観察していただき、必要なサポー

トを提案してほしいです。 

３歳 母親 30～34歳 
■市内の習い事情報が、分かりやすくまとめられているSNSや

斡旋サービスがあればと思う。 

３歳 母親 30～34歳 
■緊急時や日常的に、子供をみてもらえる人がいない場合、預

かってもらえるサポートがほしい。 

３歳 母親 30～34歳 

■保健センターや市役所の子育て支援課などが平日しか対応し

ていただけないため、月に１度でも土日対応していただけると

助かるなと思います。平日に仕事が休めないことも多いので。 

３歳 母親 30～34歳 
■自分の時間がほしい時や、必要な外出等に子どもを看ていて

くれるor相手をしてくれること。（目が離せない年齢だから） 

３歳 母親 30～34歳 ■お金のサポートが一番嬉しい。 

３歳 母親 30～34歳 

■子育ての悩み、発達など、（特に病気やケガなど）通院の目

安などの悩みを24時間いつでも聞いてもらえる。＃8000や＃

7119はなかなか電話がつながらず、緊急時の判断が難しい。 

３歳 母親 35～39歳 ■同じ歳の子たちが集まりやすい場があると嬉しいです。 

３歳 母親 35～39歳 

■月に１度家庭を訪問し、話を聞いていただければありがたい

です。（子どもが赤ちゃんの時は特に）ミルク、オムツの配送

（重たい為）産後ケアサービスを安くしてほしい。 

３歳 母親 35～39歳 
■保育園の給食代など無償化の統一。（保育園や幼稚園ではお

金を払わなくて済むようにしてほしい） 

３歳 母親 35～39歳 
■子供が体調不良の際の、サポートがあるとありがたい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 40～44歳 ■様々な情報。（子育てや教育に関わる様々な情報の提供） 

３歳 母親 45～49歳 
■定期的に連絡があり、状況を把握していただけると嬉しいで

す。 

３歳 父親 35～39歳 ■何かあったとき、子どもを気軽に預けられる施設。 

４歳 母親 20歳未満 

■“親の仕事が休みなら、子どもも休ませてください”という

保育園の方針がつらい。１年間に１日でも良いから自由に息抜

きする時間がほしい。 

４歳 母親 25～29歳 ■日曜日も預かってくれる場所。（就業のため） 

４歳 母親 30～34歳 

■地域の不燃ゴミの当番など、免除してほしい。（土日の清掃

ならまだしも、共働きで平日朝に数時間も拘束されるのはきつ

いです） 

４歳 母親 30～34歳 
■気軽に、一時的にも預けられるサポートがあればいいなと思

う。 

４歳 母親 30～34歳 

■共働きのため、子供が風邪をひいて、保育園へ預けられない

時が困る。そばにいてあげたいけど、実際何日も仕事を休むの

は難しく、でも保育園も一定の期間休まないと登園できない場

合もっと気軽に、案新して預けたり、頼めたりできる環境がほ

しい。利用するための手続きが大変だったり、利用料が高かっ

たりする。 

４歳 母親 30～34歳 
■無料で預かってくれる所。風邪などで保育所や学校などを休

まなければいけない時に、子供を預かってくれるサポート。 

４歳 母親 30～34歳 

■もっと気軽に子どもを預かってもらえるサービス。子育て中

にリフレッシュできる制度。２人目以降が産まれたときの、保

育時間の無料延長。働きながらその場で預けられるサポート。 

４歳 母親 35～39歳 

■病児保育を強く希望します。保育所は集団生活のため、すぐ

に体調を崩します。それは仕方のないことですが、その都度、

仕事を休めるほど、待遇の良い職場はそれほどありません。ま

た、祖父母に預けるには、リスクもあり、年金では食べていけ

ないため祖父母も働いている現状です。この状況では、女性は

働くなと言われている様に感じます。 

４歳 母親 35～39歳 ■絆サポート券の配布を利用できる、お店の拡大。 

４歳 母親 35～39歳 
■子育て支援センターなど、子供と親が安心して利用できるス

ペースを作ってほしいです。 

４歳 母親 35～39歳 

■子どもの健康診断が３歳でなくなってしまう為、発達等をい

つでも細かく見てもらえるサービスがあるといいなと思ってい

ます。 

４歳 母親 35～39歳 ■用事があるときに、気軽に子供を預けられる場所。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 40～44歳 
■情報が簡単に入手できる何か。年齢に合わせたアドバイスを

聞ける、簡単に立ち寄れる場所。 

４歳 母親 40～44歳 

■現在●●幼稚園に通園させながら両親共にフルタイムで働い

ています。保育園を希望していましたが決まらず幼稚園を選択

したものの、休みが多く親にも頼れないことが多いので困って

います。学童も決まるのか不安もありながら、仕事をしている

ところです。幼稚園の休みが多くなければ週５のフルタイムで

働きたいと希望しています。 

４歳 母親 40～44歳 

■日頃の悩みを聞いたり、話を聞いてもらえるとすっきりした

り、安心する。人と付き合うのは大変だけど、もっといろいろ

な人と関われた方が良いと思う。いろいろな楽しいイベントな

どがあると良いと思う。 

４歳 母親 45～49歳 ■困った時に相談できる、話を聞いてもらえる。 

４歳 父親 35～39歳 
■行政に対して、人的なサポートは必要ありませんが、子供を

室内で安心して遊べる場の提供を切に願います。 

５歳 母親 20歳未満 
■健診だけでなく、同じくらいの月齢又は学年の子が集まって

遊べる機会を作る。 

５歳 母親 30～34歳 
■昔の遊びを地域の子供に教える（祖父母の代）会みたいなの

があったら、参加してみたい。 

５歳 母親 30～34歳 
■子の年齢に合う情報を提案、配信（希望した人）。例：二歳

の時「そろそろイヤイヤが始まる時の対応の仕方」など。 

５歳 母親 30～34歳 

■病児保育（ちょっとした風や熱、下痢）をもっと使いやすく

し、仕事と子育ての両立がしたい。ちょっとしたことで保育園

から呼び出され休まないといけなくて心苦しい。 

５歳 母親 35～39歳 

■出身が加須ではなく、情報が何もない。調べないと何も教え

てくれない（学童の申し込みの仕方など）のでどうすれば良い

か教えて欲しい。「小学校の壁」はひしひしと感じていて働き

方を変えざるおえない状況になりそうなので、夫婦とも働いて

いて手助けしてくれる人がいない家庭にサポートは欲しい。 

５歳 母親 35～39歳 

■フルタイム勤務でないと、小学生も学童に入れないので、未

就学児（保育園児）の生活リズムが異なる為、兄弟どちらかの

面倒を気軽に頼めるサポートが欲しい。ex：下の子の通院時に

上の子の習い事送迎とか。 

５歳 母親 35～39歳 

■保育園に預ける際、点数！？のようなものがあり、その点数

で優先されるみたいですが、なぜ加須市は、その点数が非公開

なのでしょうか？？自分の家庭の点数が公開されれば納得いく

ご家庭が多いのではないかなと思います。 



 

9 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 35～39歳 ■無料で使えるベビーシッターなど。 

５歳 母親 40～44歳 

■病気の際、子どもを預けられる体制の拡充→手続きのわかり

やすさや利用しやすい環境。祖父母への感染などを配慮すると

預けにくい場合があり、公的なサービスも利用できるとよい。 

５歳 母親 40～44歳 ■病児保育。 

５歳 母親 40～44歳 

■春日部では毎日（土日含む）子育て施設がＯＰＥＮしていた

が、加須は少なすぎるためもっと増やして、子供を遊ばせなが

ら相談に気軽に乗ってほしい。 

５歳 母親 40～44歳 

■保育施設を利用するにあたり、保護者が毎月64h以上の就労

をしていなければ、利用できないので、もう少し、就労の時間

の基準を短くしていただければ、保育施設（保育園）の利用で

きる方が増え、サポートしていただく環境が増えて、祖父母等

に子供を預けて働く方がたくさんいるので、祖父母などの負担

も減ることができると思います。 

５歳 母親 45～49歳 
■働いており、病気になった時や急遽預けたい時に事前の登録

がなくても預けられる所。 

５歳 父親 45～49歳 
■妻が運転できないため、送迎を電話１本で気軽に頼めるサポ

ートシステムがあると大いに助かります。 

６歳 母親 30～34歳 
■子どもを預けられる所（急な用事の時）。学童に入れるまで

の期間の預け先など。 

６歳 母親 30～34歳 
■初めての子育てで、よく分からない。ただ、もっと気軽に

色々なことを話せる場所があったら嬉しいなと思います。 

６歳 母親 30～34歳 
■実家が近くにあるといいなと思う。あとは、気軽に預けられ

る所があると嬉しい。 

６歳 母親 30～34歳 
■防犯面など登下校時の見守りなどのサポートがあるとありが

たいと思います。 

６歳 母親 35～39歳 ■近所に公園があるといい、キレイで安全で広い。 

６歳 母親 35～39歳 
■同年代の保護者と交流ができるよう、支援センター等の紹介

をして欲しい。（冊子等で） 

６歳 母親 35～39歳 ■気兼ねすることなく、相談したり、預けたりできる状況。 

６歳 母親 35～39歳 
■急に子供が体調を崩した時や、仕事がある時に預けられると

いいかなと思います。 

６歳 母親 40～44歳 ■送迎、子が体調不良の時に看てもらえる。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 45～49歳 ■仕事が休めない時に安心して預けられる環境がある事。 

６歳 父親 30～34歳 ■人とのふれあい、体験など。 

６歳 父親 30～34歳 ■育児や教育の実際の体験話等が聞けると嬉しい。 

６歳 父親 45～49歳 ■補助金等、金銭面でのサポート。 

不明 母親 30～34歳 
■病院に行く時や急な外出をしなくてはいけない時に、気軽に

子供を預けられる場所があると助かります。 

 

 

（２） 騎西地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

０歳 母親 30～34歳 ■気軽に相談できる、預けて息抜きができる。 

０歳 母親 30～34歳 
■買い物に行ったり、家事をしたりするちょっとした時に、

ちょっとの時間だけ子どもを見てくれる人がいると助かる。 

０歳 母親 30～34歳 
■親に対する定期的な精神的、肉体的フォロー、相談の場な

ど。 

０歳 母親 35～39歳 ■気軽に預けられる環境 

１歳 母親 25～29歳 

■子ども（未就学児）が、アクティブに遊べる支援施設に常

駐している子どものことの他、他愛のない会話ができる方が

いるような場所があるといい。現在ある支援センターは古か

ったり、小さかったり満足する程、疲れてくれない。 

１歳 母親 25～29歳 ■市からのサポートが少し多めにあれば嬉しいです。 

１歳 母親 30～34歳 
■土、日に預けられるようなサポート（シフト制の仕事のた

め） 

１歳 母親 35～39歳 
■自分が風邪などで病院に行く時に、子どもを預けられる場

所があれば良い。（２時間くらい） 

１歳 母親 35～39歳 

■ベビーシッターやファミリーサポートなど、事前に登録が

必要なものばかりで、急な対応がむずかしい。病児保育もな

いため、本当に必要なサポートが足りないと思う。実際には

色々なサポートは余裕がある人しか使えない。 

２歳 母親 25～29歳 
■緊急時等、一時的な預かりサポート、１日ではなく１時間

単位で。（通院、病気、大きめの買い物・・・） 

２歳 母親 25～29歳 
■市からサポートがあれば、母親の日々の疲れもとれる時間

ができるかなと思います。 

２歳 母親 30～34歳 ■金銭的なサポート。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 30～34歳 
■定期的にカウンセリングを受けられると、ストレスが減る

のではと思います。 

２歳 母親 35～39歳 
■母同士の交流が増えることで心配事や悩みを相談する場所

になると思います。子育てサロンの充実。 

２歳 母親 35～39歳 ■リフレッシュ目的で一時預かりができる。 

２歳 母親 40～44歳 
■寄り添って話を聞いてくれるだけで、気持ちが違うと思

う。 

２歳 母親 40～44歳 

■一時保育の拡大。（限られた場所で利用しづらい）産後ヘ

ルパーだけでなく、育児ヘルパーも利用できるようにした

い。 

２歳 父親 40～44歳 

■父母の急な出張の時、祖父母の体調不良が重なり子どもの

預け先が見つからない場合の一時的な家事代行。子どもの見

守りサービス。 

３歳 母親 35～39歳 
■土日たまに数時間単位で、子どもも面倒を見てもらえるサ

ービスがあれば助かる。 

３歳 母親 40～44歳 ■お金の支援。 

３歳 母親 40～44歳 ■騎西地区の、一時保育できるところを作って欲しい。 

３歳 母親 40～44歳 
■母親がほっとできる場所の提供。（サロン、託児所のある

集まりなど） 

４歳 母親 25～29歳 ■ただ話を聞いてもらえるサポートがあったら嬉しいです。 

４歳 母親 25～29歳 

■子育てする上でやっぱり行政の人からの会話や、子育てを

していて、何か不安なことや困っていることを聞いてもらえ

るサポートがあると定期的に子育てしているママさんたちは

嬉しいし安心すると思います。 

４歳 母親 30～34歳 
■金銭面。（出産等、最初だけではなく、学生になってから

も。） 

５歳 母親 25～29歳 
■１人親でも気軽に安く子どもを看てもらえるところ（土・

日祝）がほしい。 

５歳 母親 30～34歳 
■自分が病院や買い物へ行く数時間だけでも、子どもをみて

もらえると子育てしやすいと思う。 

５歳 母親 35～39歳 ■定期的に電話などで相談できる機会。 

６歳 母親 30～34歳 
■病児保育を緊急でも、気軽に利用できるようにして欲し

い。 

６歳 母親 30～34歳 
■金銭面での支援。（年収などに関わらず、すべての子ども

に） 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 35～39歳 

■困っていても実際に甘えうれることは、とても少ないと思

う。頑張ってしまう人は無理してしまう。気軽に頼れる、信

頼できる関係を日頃から作っていないと無理です。 

６歳 母親 40～44歳 
■保育園や習い事の送迎を、気軽に頼める日頃から気心がし

れている人と助け合いが相互にできれば。 

６歳 母親 40～44歳 
■声かけをしてもらえるだけ、話を聞いてもらえるだけでも

嬉しいです。 

６歳 母親 40～44歳 
■急に子どもを預けないといけない時に、気軽に預けられ

る。いつでも相談できる。 

６歳 父親 40～44歳 
■不定期でも良いので、子育ての悩みを相談できる場が欲し

い。 

不明 母親 30～34歳 ■補助金制度、習い事の送迎サポート。 

不明 母親 不明 

■金銭的補助。（大学まで行けるように）通学・通園バス。

（距離が遠い）学童までの送迎バス。（ファミサポの金銭が

負担） 

 

 

（３） 北川辺地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 35～39歳 

■身近に同世代のママの知り合いがいなく、話ができる人が

いないので、助産師訪問や市役所の人の訪問や面会できる回

数を増やしてもらえると安心する。 

３歳 父親 50～54歳 

■夜間、休日の医療体制サポートが更に充実すると良い。夜

間、休日は最寄りでも久喜しか対応可能な病院（小児）がな

く不安がある。 

４歳 母親 35～39歳 ■行政などあてにならない。 

５歳 母親 40～44歳 

■三歳までは健康診断があり、気になることなどを聞くこと

ができ、内科や歯科で診察もしてもらえてよかった。しか

し、三歳までなので、せめて小学生に入るまでは市の健康診

断があってほしい。 

５歳 母親 40～44歳 
■困った時に気軽に相談できる場所や、人があると良いと思

う。子ども達が安心して過ごせる場所があると良いと思う。 

６歳 母親 40～44歳 ■学童の保護者負担をもう少し減ると嬉しいです。 

６歳 その他 35～39歳 ■現状における子育て（教育）論。 

６歳 その他 35～39歳 ■現状における子育て（教育）論 
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（４） 大利根地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

０歳 母親 20～24歳 ■金銭面の負担補助。 

０歳 母親 30～34歳 
■子供のことを良く知ってくれていること。サポートをして

くださる側の方から、声をかけてもらえること。 

０歳 母親 30～34歳 

■大利根には、小児科、耳鼻科がなく車で移動しなければな

らないので、運転が苦手だと住みずらいです。なので、病院

までのバスが欲しいです。 

０歳 母親 35～39歳 ■年度途中でも入れる保育園やこども園。 

１歳 母親 25～29歳 

■子どもの成長過程における悩みを相談できる場所があると

いい。（離乳食ってこんな量でいいのか？○○すると機嫌が

悪いときはどうしたら？こういう仕草をするのは自閉症な

の？などなど）病気は病院へ行けば良いが、こういう悩みは

相談できない。１歳児健診などの時に、聞くことができるく

らいで、日常的に相談できるところがない。 

１歳 母親 25～29歳 
■アットホームな環境。（栗橋にあるにじいろのおうちのよ

うな） 

１歳 母親 25～29歳 

■施設に行った際に気軽に話せるスペース（キッズスペース

など遊べる場所）があり、そこで会話ができるような環境が

あると良い。予約や呼び出すなどは気が引けてしまったりす

る。 

１歳 母親 30～34歳 

■出来る範囲でよいので、市報に市の子育てに関係するイベ

ント（子育てサロン等）の一覧またはお知らせを載せて欲し

いです。少し規模が大きいイベントはよく載っている印象は

あるのですが、子育て支援センターなどの情報は少ないと感

じました。子育てに追われて、ネットで確認する時がない場

合もあるので、紙媒体があると助かります。 

１歳 母親 30～34歳 
■親や子どもが孤立しないような、関わりのできる場所の提

供金銭的援助。（行政） 

１歳 母親 30～34歳 
■急な用事の際、どうしても預け先がない場合などの、預け

先があるとありがたい。 

１歳 母親 30～34歳 

■気軽に相談できるところや、沢山遊べる無料の場所があっ

たり母親の息抜き時間にみていてくれるような所。（３時間

ほど）誕生日に無料になる、割引等が受けられる。 

１歳 母親 30～34歳 ■ベビーシッターの紹介。公園や歩道の雑草の整備。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 30～34歳 

■現時点で子育てについて深く悩んだことがないため、どの

ようなサポートがあるか調べたことが無いです。「こういう

サポートがあります」と一覧で分かる物があると、必要だと

感じた時に便利かなと思います。ちょっとした悩みは日々あ

って、たまにプロに悩み相談をゆっくりしてみたいなと思い

ます。一年か半年置きにゆっくり育児相談ができる場を設け

てもらえると利用してみたいと思います。健診でも相談事な

ど聞いてくれますが、健診のおまけで少し聞いてくれるとい

う感じで、「特にないです」と言ってしまいます。 

１歳 母親 35～39歳 

■公園の整備や清掃、夏は草が生えすぎて遊べない。近くの

公園はいつもお菓子やタバコ、犬のふんが落ちているのでゴ

ミを拾いながら子供を遊ばせている為。 

１歳 母親 35～39歳 
■子供と遊んでくれて、その間に家事ができる。気軽に預け

られる。 

１歳 母親 35～39歳 

■近所に公園が増ええほしい。住んでいる地域ごとの子供が

集まれる公園、支援センターが増えてほしい。近所に同じ年

くらいの子供が少ないと感じるので会ってみたい。ママ友を

作るきっかけを作ってほしい。 

１歳 母親 40～44歳 

■使用していない場所（旧保育所等）で定期的に（１ヶ月に

１度程度）子育て相談会や栄養相談（子どもの為に作る料理

教室）、小さい子ども（０～３歳）同伴でも楽しめるイベン

トなどが、多くあると嬉しいです。 

２歳 母親 25～29歳 
■困った時などに気軽に利用できる施設や、相談できる（メ

ールアドレス、LINE）所があるといいと思う。 

２歳 母親 30～34歳 ■行政からの金銭的な支援。 

２歳 母親 30～34歳 
■家庭で保育している人が息抜きできるような、子どもを預

けて聴くことのできる講演会や習い事。 

２歳 母親 35～39歳 ■絆サポート券をもう少し増やしてほしい。 

２歳 母親 45～49歳 

■気軽に預かり保育を利用できる補助があるといいと思う。

（通院、美容院、買い物時など、月１回程度あると助かると

思う。） 

２歳 父親 35～39歳 ■感情コントロールのサポート。 

３歳 母親 25～29歳 
■子どもが体調不良でも、親が働けるように預かってくれる

所があれば良い。 

３歳 母親 25～29歳 ■公園がもう少し欲しい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 30～34歳 

■子どもに（例えば）英語をいつから始めさせようか、習い

事は何をさせようか等の悩みがあって相談に行った場合に

は、とにかく選択肢を多く提案してほしい。（こんな場所で

こんなことやっていますよなど） 

３歳 母親 30～34歳 
■緊急時に気兼ねなく預けたり、頼れる場所が欲しい。実

際、孤独な育児をしている母親は沢山いると思う。 

３歳 母親 35～39歳 ■良い絵本、発育に応じた遊び・道具等を勧めてほしい。 

３歳 母親 35～39歳 
■子育ての集まり、預けられる場があると助かる。休日のす

べてが子育て対応で苦痛を感じる。 

４歳 母親 25～29歳 
■小学や中学の英語を含む外国語の教育が盛んになっている

ので、保育園でも等しく英語教育をしてほしい。 

４歳 母親 25～29歳 

■きちんと話を聞いてくれてアドバイスをもらえること。

「みんなそうだった」「その時は誰にでもあるし、耐えるし

かない」など何の解決にもならない返事しかもらえなかっ

た。 

４歳 母親 30～34歳 

■緊急時の預け先に困る。ファミサポを通しても当日はNGで

後日ならOKという場合、ファミサポの融通が利かない為、も

う少し利便性を整えてほしい。 

４歳 母親 30～34歳 ■行政からの金銭的な支援。 

４歳 母親 30～34歳 ■数時間預けられる場所。（急な時でも対応してくれる所） 

４歳 母親 35～39歳 

■住んでいる地域で、役員（地区役員や自治会長等）がまわ

ってきた際、急な子供の体調不良の時に子供優先になるので

休むと言いづらいので、小さな子供（０～６歳）がいる家庭

は子供が大きくなるまで役員参加の免除制度があるといいで

す。 

４歳 母親 35～39歳 

■何かあった時の公的預け先が身近にあると安心する。双子

を育てているので、物理的に全てが不足している状況だと感

じる事が多い。自分の病院が行けなくて入園してやっと行け

た。 

４歳 母親 40～44歳 

■子育ては本人が感じている以上に体力面、精神面でも疲労

します。半日だけでも子どもを安心して預ける場所（無料

で）があれば、１人でゆっくり買い物をしたり美容院へ行っ

たりとリフレッシュ出来るのではないかと思います。 

４歳 その他 20～24歳 ■特になし。（日中に見てくれているので） 

５歳 母親 25～29歳 ■簡単に話を聞いてもらえる。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 30～34歳 

■働いているなど関係なく預けられる（一時的に）施設があ

ると、母親（主に見ている人）の負担が減るのかなと思いま

す。 

５歳 母親 30～34歳 
■子供を預けることのできる、子育ての講習会や習い事がも

っとあれば息抜きになって日々を乗り越えられそう。 

５歳 母親 30～34歳 ■小児科をつくってほしい。近くにない。 

５歳 母親 35～39歳 

■子供が０～２歳ぐらいの頃、病児保育へ預けたいと思い登

をしたが、利用日を何日も前から設定する必要がある、子供

２人を預ける場合職場の給料より上回る為出費が出る、でも

毎日２人をお世話するのはしんどい・・・。ということがあ

りました。もっと気軽に預けられて低価格の所があるととて

も助かる。 

５歳 母親 40～44歳 ■園での教材費の減額、給食費の減額など。 

５歳 母親 45～49歳 ■小さいことでも、気軽にすぐ相談できるとよいと思う。 

６歳 父親 35～39歳 

■子育ての集まり、地域で看てくれる場があったらいい。気

軽に預けられる場もなく、休日のすべてが子育て対応で苦痛

を感じる。 
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（５） 地域不明 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 25～29歳 

■仕事をしているので、子供の体調不良のときに当日でも預

けられたり家に来てみてくれたりするサポートはあると助か

ります。 

２歳 母親 20歳未満 ■他人には言いたくない。抱え込むしかない。 

２歳 母親 25～29歳 ■24時間のラインチャット窓口。 

２歳 母親 30～34歳 
■今の環境でも充分満足しています。子育てしやすいと感じ

ています。 

２歳 母親 35～39歳 ■交流できる身近な場所。（児童館とか、公園） 

２歳 母親 40～44歳 
■収入に関係なく子育て支援の補助金が受けられることや、

保育料に差が生まれないこと。 

２歳 母親 40～44歳 

■朝や夕方（夜）などの忙しい時間帯に手伝ってもらえるシ

ッターさんがいると助かります。親に頼むと朝が大変だなど

と言われてしまうので、仕事として来てくれる方がいると気

がねなく頼めます。 

２歳 父親 35～39歳 

■兄弟２人のうち１人を自宅看護する場合に、看病しない方

の健康な子供を保育所に預けられるようにしてほしい。看病

も例外として認めてほしい。月額で保育料払っているわけだ

し。理由、複数の子供がいると看病に専念できない。病院に

連れて行くのも大変。元気な方の子供は保育園に行きくて

も、我慢させることが多く可哀そうだった。 

２歳 父親 35～39歳 
■行政で緊急時もしくは用事の際には、気軽に相談、対応し

てもらえる。 

３歳 母親 20歳未満 ■子育て支援サポート券の発行。 

３歳 母親 35～39歳 ■平日の対応の所が多いので土、日のサポートがほしい。 

３歳 母親 40～44歳 

■熱や席等でこども園に行けない時に子どもをみてもらいた

い。二人子どもがいるので、一方の体調不良時にもう一方を

みてもらいたい。（園の送迎含む） 

３歳 父親 不明 
■緊急時子どもを預ける際の手続きの期間が長い。緊急時ゆ

えに即日でも対応を求めるのが現実問題。 

４歳 母親 20歳未満 
■半日保育の日の子どもの預かり先があったら、仕事をして

いる保護者にとっては大きな助けとなると思います。 

４歳 母親 20歳未満 
■保育所のような預けられる（短時間でも）場所があるとい

い。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 30～34歳 
■幼稚園での預かり保育を年少からも可能にさせてほしいで

す。夏冬春の休みの間も利用できるようにしてほしいです。 

４歳 母親 35～39歳 

■引っ越してきたばかりの頃、児童館に行ったが、人がいな

かったり、いてもうまく友達などつくれなかった。何か橋渡

し的な場所がもっと知れたらよかった。（曜日的制限もあっ

て、うまく使えなかった） 

４歳 父親 40～44歳 

■父子家庭へのサービスが少ない。収入が約750万であるが、

行政サービスを受ける事が出来ず、養育費等を払っているの

で、生活にゆとりはない。保育園の空きがなく、両親に子ど

もを見てもらっている。幼稚園には行っている。 

４歳 父親 45～49歳 ■気軽に預けられるところがあればいいと思う。 

５歳 母親 25～29歳 ■気軽に相談できる人がいれば良いと思う。 
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子育て（教育を含む）をする上で、必要な周囲からのサポートのことや、加須市の子育て支

援に関するご意見、ご要望を自由に記入してください。 

（１） 加須地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

０歳 母親 25～29歳 

■支援センターや公園が近くになくて、隣の市に行っていま

す。（本当に不便です・・・）一番近くで騎西の総合支所です

が、狭くて遊びが限られます。保育所の開設もしているようで

すが、ホームページなど見てもどんな場所か、どんな遊びがで

きるのかなど、情報が少ないので行きづらいです。他市は支援

センターとして独立して建物があり、育児相談や様々な催しが

毎週行われているので、お母さんたちも集まっています。月１

回ではなく、毎週イベントなどが行われてくれれば、お母さん

方も集まり、育児の話などもしやすくなるのに…と感じます。

今後も加須で子育てをしますので、これからもよろしくお願い

します。 

０歳 母親 25～29歳 

■保育園の空き情報を市のホームページで確認できるようにし

て欲しい。何度も電話をしたり、小さな子どもを連れて市役所

まで行くのは負担に感じる。幼稚園は子どもが減り合併がある

一方で、保育園は希望園に入れないという状況をどうにかして

欲しい。 

０歳 母親 25～29歳 

■他の市や県での子育て支援の改悪が進むなかで、サポートを

継続して頂いてとても助かっています。市としてというよりか

は市全体の一つ一つの会社が子育てに寛容になって、子育てに

関する行事での休みや急な看病での休みをもっと進めて頂きた

いなと思っております。その為には市の方が先頭に立って推進

したらやりやすいかな？と感じています。長々と書きました

が、私達子育て世代の声が少しでも多く皆さんに届いている事

を切に願っています。これからも、よろしくお願いいたしま

す。 

０歳 母親 30～34歳 ■明石市で行っている、おむつ定期便があったら嬉しい。 

０歳 母親 30～34歳 
■色々な取り組みをしていただきたいです。７ヵ月健診も定期

健診にしてほしい。 

０歳 母親 30～34歳 

■子供がいる家庭への理解。生活音、泣き声など気をつけてい

ても子供がいる以上どうにもならないことなどをあたたかい目

で見てほしい。現状、住みにくくなってしまったため。２人目

を考えたいが、ここにいる限り難しいと思ってしまう。子供が

いない世帯に対して何かサポートしていただけると助かる。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

０歳 母親 30～34歳 

■病児保育をしてくださる機関が増えれば利用しやすくなる。

公園（遊具）がさらに充実していると良い。加須インター公園

に少しでも遊具があるとありがたいです。 

０歳 母親 35～39歳 

■公園によく遊びに行くのですが、綺麗に手入れしてありさつ

も感謝しています。それでも、まだタバコや犬のフンが放置さ

れていて何でもすぐ口に入れたり、触ってしまう年頃なので目

が離せません。マナーを守ってくれたらいいのに…と思いま

す。犬の散歩と子供たちが遊ぶスペースを分けてくれたらより

衛生面で安心だなと感じます。 

０歳 母親 35～39歳 
■実母がいなく、ワンオペの家庭への支援きっと思っている以

上に大変だと感じていると思います。 

０歳 母親 35～39歳 

■保育園に入所できない。隠れ待機児童を減らす取り組みを行

ってほしい。加須から一時間かけて通勤していると預けられる

保育園が限られてしまう。保育園にはいれないことが今までで

一番のストレス。子育て支援と言うが、保育園に入るのにここ

まで大変な思いをするなら２人目は考えられない。多発型円形

脱毛症になってしまった。前年踏襲ではなく、早急に対策や改

善を行っていただきたい。子育てするなら加須市は友人などに

もお勧めできない。 

０歳 父親 40～44歳 ■北小浜周辺に公園がない。 

１歳 母親 20歳未満 
■保育園に入れたくて調べていたけれど、ニュースを見て信用

できなくなった。 

１歳 母親 25～29歳 

■児童館やコミュニティーセンター（無料）がもう少し増えて

欲しい。おもちゃも。ワンオペ育児をしている母への手当てや

給付をもっと充実させて欲しい。 

１歳 母親 25～29歳 

■保育所や幼稚園、学校等の先生の人数を増やして子どもの成

長により手厚くサポートしてほしい２、３ヶ月健診のあと、

９、10ヶ月健診までかなり日数があくので、６ヶ月健診を途中

にはさむなど、育児に対して相談したりする機会を少し増やし

てほしい。 

１歳 母親 25～29歳 

■私たちの過ごしている地域では、昔から公園が少ないのと、

人が居ないのですが、もう少し遊べる所が欲しいです。大型の

公園や、雨の日に遊べる有料の室内施設などを設けて欲しい。

児童館などは少しこじんまりしすぎていて、子供たちは行きた

がらない為、市外、県外に行くことがすごく多いです。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 25～29歳 

■市というよりは国の問題だと思うが、サービス業で勤務して

いる人へのサポートが内に近いのが不満である。人材不足にな

りやすい要因の一つは子どもの預け先がない事だと思う。サー

ビス業の人からすれば、土日祝日も通常勤務であり、+αで保

育料が必要なのはフルタイムで働くことの難しさに繋がると思

う。職種によっても費用の軽減があっても良いのではないかと

思う。何より、保育に携わる職種の方々の給与を充実させ、人

員不足を解消してほしい。 

１歳 母親 30～34歳 

■子育て家庭への手当て支給。習い事などの充実化や手当等な

ど。保育園（他園と差がないように…）での学習時間（小学校

に向けて）の取り組み。 

１歳 母親 30～34歳 

■幼稚園の預かり事業を充実させてほしい。（こども園を増や

してほしい）幼稚園に入園後、復職（フルタイム）した場合、

保育園に転園しなければいけないため。 

１歳 母親 35～39歳 

■一時保育の利用制度はあっても、利用できる環境不足（利用

できなかった。）認可外などの施設案内情報不足、幼稚園も私

立の情報提供をしてほしい。隣接する市町村の保育施設の案内

共有があるとありがたいです。子育て支援課へ問い合わせした

いが大抵つながらない。（呼び出しはなるが、出ない）ので改

善希望。乳幼児健診の時間帯の改善（午前中希望）と駐車場の

改善。（満車時の対応） 

１歳 母親 35～39歳 

■P.３でも回答した様に、多子世帯で低収入の世帯への支援金

の充実をもっとお願い致したいです。子育ての支援金等はがん

ばってくださっているのですが、もっと低収入よりで家計の苦

しい世帯への差別化をはかっても良いのではないかと。より家

計苦の世帯へ、もっと必要な支援金が渡るようにしてくださ

い。入学準備金も、物価高により今までと同じ金額では苦しい

です。（きちんと世帯ごとの収入に応じた準備金の金額を増や

したり減らしたりするべきです。）低収入の世帯にはより充実

した金額をお願いします。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 35～39歳 

■必要なときに必要な分、オムツや粉ミルクなどを無償で配布

などしてもらえるととても助かる。期間は限定的でかまわない

ので。ワンオペの人は子供を連れて出かけるのも大変なので、

配送サービスか指定の場所まで取りに行く、又は店舗で引き換

えられるなど数パターンあると良いかと思います。現金的な支

給より現物を支給してもらえる方が嬉しいこともあります。あ

と、希望の保育園に入れなかった人を待機児童に数えないのは

情報誤認させる可能性が高いと思います。正確な情報を元に保

活しなければならないのでせめて人気の園などは注釈を入れる

など配慮頂けるといいと思います。 

１歳 母親 35～39歳 

■冊子の作成やアンケートの郵送などとても大変だったと思い

ます。ありがとうございます。アンケートに答えて下さった方

の声が少しでも反映されることを願っています。皆さん思って

いてもどこに意見を言っていいのかわからない方もいると思う

ので、今回このような機会を頂き感謝しています。今後も加須

の発展を願っています。よろしくお願いします。（返信用封筒

に子どもが落書きをしてしまいました。申し訳ありません） 

１歳 母親 40～44歳 

■娘（宛名の子供の姉）が公立幼稚園の年少にいます。小２の

長男の時は幼稚園の参観の時など２歳以上の未就園の弟や妹を

預かってもらう仕組みがありましたが、コロナ禍でなくなって

しまったまま現在をも復活していません。再び預かってもらえ

るようになると、遠方から親をよんだり、子供が騒いだりして

途中退席したりしなくてよくなるので、下の子がいる親として

は復活してほしいです。昨夏の幼稚園再編計画のようなこと

は、しばらくないとは思いますが、利用している子供や親のこ

とも考えて、すぐに計画を実行するのではなく、統合までの移

行期間をもうけたり、公立幼稚園への利用をどのようにしたら

増やせるか新しい取り組みをしたりして、伝統ある加須市の公

立幼稚園を守ってほしいと思います。 

１歳 父親 35～39歳 

■子育て推進と言うには他市より優れた点は特にない。市のHP

を見ても情報が乏しい。保育園・小学校周辺の道路が狭いた

め、安心・安全に通えるようにしてほしい。小学校を減らし

て、一施政にかける予算を充実させてほしい。 

１歳 父親 40～44歳 
■加須市に対して特に不満はありません。教育費などの負担が

軽減されると嬉しいですね。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 父親 50～54歳 

■保育園の無料化、保育園から色々、金の請求が来る。あいせ

ん保育園お金取りすぎる。このアンケートをする時間はない。

アンケートに時間がかかる。今後は回答しません。 

２歳 母親 25～29歳 
■子どもが小さいうちは、働かなくても生活できるように支援

してほしい。 

２歳 母親 25～29歳 

■乳幼児健康を自分の好きな日時と病院で受けたい。ファミリ

ーサポートを登録したけど、自分が手伝ってほしい。用途で利

用できなかった。 

２歳 母親 30～34歳 

■子育てサポート券（絆サポート券）が使えるお店が少なく、

ベビー用品を買いたいのに買えない→西松屋やしまむらなどを

使えるようにして欲しい。オムツ等の無料配布の情報が、市役

所に行かないと分からないため利用できなかった。志多美地区

に公園がなく、子どもが遊べない為作って欲しい。また、作っ

たら定期的に点検をして安全に遊べる環境にして欲しい。産後

ヘルパーの利用時期をもう少し延ばして欲しい。（生後３ヶ月

→６ヶ月延ばす人は希望者を取るとか、、、）３才児健診の視

力検査は素人の保護者がやるのではなく、医療者にやって欲し

い。また、精神発達などの発達面もしっかりみて欲しいです。

市役所のHPで、保育園幼稚園の定員状況が分かるようにして欲

しいです。例えば４月以降の途中入園する時にどこが空いてい

るのか分からない。また、電話で保育園を探す時に「（確かに

その通りだと分かっていますが）４月入園の方がスムーズで

す」と言われて、職場復帰を早める要因の１つになりました。

希望する職場復帰時期にできたなら…。そのためにも、自治体

でもどこの園が定員割れしているのか把握してから、保育園幼

稚園を探す際に対応をして欲しいです。母子手帳のデザインを

もっと可愛いものにして欲しい‼ 

２歳 母親 30～34歳 

■私（母親）の仕事が月曜～土曜まであり、父親も土日関係な

く仕事のため、土曜預かりOKの保育園に転園したが、入園して

から（預かっている人がいないので）土曜預かりは…という雰

囲気だったので仕事の継続が難しく、転職した。 

２歳 母親 30～34歳 

■絆サポート券、大変助かっております。子どもの服やオム

ツ、ミルクなどの消耗品に使うことが多いので、薬局や子ども

服取り扱い店舗で使用できるところが増えると嬉しいです。 

 

 

  



 

24 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 30～34歳 

■絆サポート券の配布は助かりましたが、子育ての負担を考え

ると、サポート券の配布で「支援している」と思わないでほし

い。基本的に、国や埼玉県で横並びの内容ではなく、加須市独

自の政策で、加須市の活性化を行ってほしい。子供が増えない

と街に活気が出ず、発展しない。明石市や流山市を見て参考に

してほしい。子供を考えてくれる市議会議員がもっと増えれば

いいと思う。 

２歳 母親 30～34歳 

■市外から引っ越してきて一番子育て世帯に対して不便に感じ

ている事はゴミ出しです。ワンオペで０歳と２歳の子供を育て

る家庭にとって、1ヶ月に1回のしかも少し距離がある場所にゴ

ミを出しに行く事は無理があります。フルタイムで仕事をして

いるので余計難しいと感じています。ビンとか缶とかペットボ

トルの日です。近くにリサイクルステーションが充実している

様に感じますが、子供２人を車に乗せて行かなくてはいけない

事、全て出せるわけではない事、本当に不便に感じています。

日本一のリサイクルのまちを目指す前に、市民の声を聞いてく

ださい。お願いします。 

２歳 母親 30～34歳 

■療育施設の選択肢が少ないと思う。土日でないと通所できな

いが、民間の療育施設も加須市にはなく不便である。少子化だ

から仕方ないかもしれないが、多様なケースで子供を支援する

場所がないため、仕事と子育ての両立を防げる要因でもあると

思う。できることなら少数派のニーズに寄り添った支援も充実

させてほしい。 

２歳 母親 30～34歳 

■自宅から職場までの経路で保育園がなく、仕方なく市外の保

育園に通わせています。小学校も遠いので、このまま住むかは

とても悩みます。いろんな事業もイマイチいつ、どこでやって

いるのかわかりません。子ども２人目以降の保育料無料がある

といいです。 

２歳 母親 35～39歳 

■家ばっかり増えて、保育園が足りていない状況を改善してほ

しい。幼稚園のこども園化を早急に進めてほしい。子育てサロ

ンを毎週、実施してほしい。託児や一時預かりをもっと気軽に

利用できるようにしてほしい。（１時間～とか費用の面でも） 

２歳 母親 35～39歳 

■小児の救急病院がないことが不安。歩いていける範囲に公園

が少ない。歩道に自転車も通るからあぶない。道の整備が必

要。支援センターの利用の仕方や場所がわからない。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 35～39歳 
■車のスピード速い人が多い。そんなに広くない道は考えて走

ってもらいたいものです！子供が危ないよ。 

２歳 母親 35～39歳 

■子育て中の家庭への支援は本当にありがたく思います。です

が、仕事上で子育て中の方々を支えてくれている周りの方がた

くさんいます。中小企業で産休・育休をとってもらうことは、

正直働く側も働いてもらう側も負担も多いです。（特に少人数

で回しているような会社）働く側の権利ばかりが訴えられる時

代ですが、働く側の意識や一般常識が欠けていることも気にな

ります。働くママがもっと気持ちよく働けるように、周りの

方々の意識が優しく変わるように、何か出来ればと思います。

講座を開いても、決まった日時に受けに行くのは難しいので、

動画配信して各企業に社員研修に使えるように提案したり。企

業毎にやるものだと思うが、予算の関係や勤務形態によって難

しいと思うなら。意識が高い人が損をするようなシステムにな

ってほしくない。 

２歳 母親 35～39歳 

■地元が群馬県太田市で地元の話しを聞くたびに、加須と比較

することが多々あります。正直この地へ来たとことを失敗した

と思うこともあります。公園も遊具は少ない所が多く、広い所

でも充実した遊具のある所もなく。夏はとても暑いのに、室内

遊び場が整備されていません。暑いのは今に始まったことでも

ないですが。保育園に通ううちはたくさん支援があるのかもし

れませんが、幼稚園に通う母親には何も特はありません。小学

校に行けば、学級閉鎖があり、働いていても休まなければなら

ないことが多く、起こると思うと働きたくても働けません。実

家の両親は亡くなっていたり病気になったりしているので、一

人で頑張るしかないのですが、やらなくてはいけないことがあ

りすぎてとてもしんどいです。もっと子どもを大切に思う行政

になっていったら嬉しいと思います。あと二月は幼稚園に通う

親としては忙しい時期なので配慮していただきたかったです。 

２歳 母親 40～44歳 

■どこの公園も遊具が充実していない。つまらない。室内の遊

具がたくさんある施設が欲しい（大型）。児童センターの充実

（みらい館のところ、つまらない）。子どもの為のイベントの

開催（体験型）。みらい館、夏は暑すぎ、冬は寒すぎ。工作教

室は楽しいのでずっとやって欲しい。 

２歳 母親 40～44歳 

■健診の時に会う保健センターの職員さんは頼りにならないで

す。白岡の職員さんは電話や訪問がマメでした。久喜の支援セ

ンターの職員さんは親切に色々調べてくれたりしたが、加須は

他で聞いて下さいと冷たい、利用する気がなくなります。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 40～44歳 

■乳児検診の時間・曜日が、子供がねむい時間で、今フルタイ

ムで仕事することが増えている人が多く、平日休みとるのがむ

ずかしい。検診の時に少しでもできないことあると発育に問題

あるかんじで見られるのがとてもストレスです。ただ不安にな

るだけでした・・・。働き方改革などで今の学校教育に不信感

があります。体動かす機会が減り、子供たちはいつも画面や勉

強ばかりでかなりイライラするようになってきた！！ 

２歳 母親 40～44歳 

■花崎コミュニケーションセンター、おもちゃぼろぼろ、音が

鳴らない物ばかり。壊れている物もある。子どもに危ない。口

に入れてしまう。公園はちょこちょこあるが、遊具がない。あ

っても丸太を重ねたよく分からない物（こればかり、ある公園

がいっぱいある）。１歳の子どもが登って落ちた。小学生でも

危ない。羽生市行田市の公園はいい。加須市は子どもに冷たい

市。危ない道もいっぱいある。子どもの通学が心配。子どもに

対してのイベントが少ない。 

２歳 母親 40～44歳 

■一度入所した認可保育所などの途中退園制度は見直すべきだ

と思います。約一か月間慣らし保育を行い、慣れたと思ったら

退園になるのは子ども、保護者、保育園側にも負担になるよう

に思います。特に保護者の妊娠で入所した場合は五ヶ月間で退

所となるというのは、産後三か月で上の子と乳幼児の世話をす

るということです。やっと希望していた認可保育園等に入所で

きたのであれば、短時間保育でも預かってもらえると、産後の

母親にとってゆとりができるものだと思います。また、育児休

業中からの妊娠の場合も継続入所を認めてほしいと思います。 

２歳 父親 25～29歳 ■公園に遊具を増やすなど、遊べる環境を増やしてほしい。 

２歳 父親 30～34歳 

■いつも、ありがとうございます。他市で実施されている、

“オムツ券”等々の実施も視野に入れて頂けると、大変助かり

ます。 

３歳 母親 20歳未満 

■障がい者福祉課を療育通所のため、相談や出向くこともあり

ましたが、今後の進路などの聞き取りや連絡がしっかり出来て

いないと思います。３歳児検診の時に相談したことも保育園の

受け付けが終わった後に電話１本来て、進路が決まったと伝え

ると少しだけ怒り気味で返された時はがっかりしました。相談

する窓口を設けるなら、しっかりとした対応をお願いしたいで

す。その他の支援（主にお金関係）は対応が早く助かっていま

す。 

 



 

27 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 20～24歳 ■少し泣いただけで、虐待と言われるのは苦痛です。 

３歳 母親 25～29歳 

■北小浜に公園を！！遊具も欲しいが…公園をくださいー！！

支援、色々と考えてくださり助かる！！絆サポートは特に！！

保育施設周辺に、倉庫を作るのは危険な気がしてやめてほしい

で…泣 

３歳 母親 25～29歳 

■保育園で落ち着きがなく発達障害の傾向があるという理由

で、転園できるならしてほしいと言われました。他の園でも預

かってもらえないなどあるならばあらかじめ市役所の方で把握

していただけると探しやすく大変助かります。また、保育園側

から転園を言われた場合、次の園でも受け入れ体制の整ってい

る園でないと申し込みできず限られてしまうので優先順位をあ

げていただきたいです。 

３歳 母親 25～29歳 

■もっと気軽に預けられる先を増やしてほしい。預かり事業が

あるが、利用方法対象が不明なので分かり易くしてほしい。幼

稚園や小学校、中学校などのPTAのいろいろな話を聞くと負担

に感じて次の子を望もうと思わなくなる。子に関わる子ども会

の役員などもきついものがある。仕事をしながらでないと学童

に入れず（パートだと学童はダメとか）、でもPTAは仕事しな

がらではできなさそう。わざわざ休みを取らないといけない。

そのようなジレンマがあるのは本当に良くないと思います。親

の負担を減らす周囲のサポートがほしいです。 

３歳 母親 30～34歳 

■幼稚園（公立）に入園すると夏休み等があり、預け先がなく

預かり保育（期間）でできるようになれば働く事が出来るのに

な。と思います。 

３歳 母親 30～34歳 

■保育園は朝から開所してくれるので現在は働きながら子育て

する事に対しての不安や不満等はない。しかし、今後小学校に

入学するにあたり、学童保育や朝の登校時間の遅さによる子ど

もの預け先や、鍵を持たせ一人で登校させることになるのでは

ないかという不安があり、この地域で子育てをすることに不安

を抱えています。朝の学童のようなものがあると助かるなと働

く親として思います。 

３歳 母親 30～34歳 

■絆サポート券は、とても役に立ちました。子どもの服や幼稚

園のもの、おもちゃなど、バースディで使えるのが特に良かっ

たです。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 30～34歳 

■習い事の情報をまとめられたSNSや、市内での習い事であれ

ば手当てが出る仕組み作り、手当てがでれば金銭面で諦めてい

たことを子供にやらせてあげる事ができたり、提供する側とし

ても生徒さんが増えることでパフォーマンスも上がると思う。

あまり関わりが少ない年代同士での関わりのきっかけにもなれ

ればお互いを理解するきっかけにもなるし、習い事を通じて大

人も子供も市全体で盛り上がれるのではと思います。このよう

な手当てに税金が使われるのであれば嬉しいです。 

３歳 母親 30～34歳 

■子育て家庭への手当て支給。習い事などの充実化や手当て等

など。保育園（←他園と差がないように・・・）での学習時間

（小学校に向けて）の取り組み。 

３歳 母親 30～34歳 
■気軽に通える遊具つきの公園がほしい（近隣に広場しかない

ため） 

３歳 母親 30～34歳 ■加須市の保育園も０歳から無償化してほしいです。 

３歳 母親 30～34歳 

■気軽に子育てについて相談できるシステムがほしい。保育

所、幼稚園の預かり保育を充実させてほしい。（料金、保育士

の確保など）幼稚園は預かり保育の時間をもう少し延ばしてほ

しい。公立幼稚園でも園バスで送り迎えをしてほしい。 

３歳 母親 35～39歳 
■通学路で歩道がない所が多く、交通量が多い所は危ない！！

早急に歩道、道路の都市計画をしてほしい。 

３歳 母親 35～39歳 

■サポート券の支給や水道代の補助など市からの公平なサポー

トは助かっています。一方で給食費や教材費などは実費であ

り、多子世帯はいっそう負担が増えていると感じる。教師の質

は下がっていると思う。基本的な情報共有や事前説明が不足し

ている。子育てしている親の悪質なクレームや親同士のもめ事

も多く、子供や加須市の未来を不安に感じる（これは加須市に

限ったことではないと思いますが）もっと対人関係が円滑にな

らないか、課題を感じる。長興住宅地などが増え活気が増して

いると思う。交通整備（信号機の増設、水路の柵を全てに設置

するなど）を充実させてほしい。市のスポーツ施設、ジム、プ

ールなど作ってほしい。自宅に来てくれるサポート（家事、育

児代行）などのサービスを充実させてほしい。 

３歳 母親 35～39歳 

■公園がほしいです。子育て支援HPもしくはアプリがほしいで

す。情報が分かりにくいです。古くて、実際に行ったら「今は

やっていない」と言われることがあります。データ更新を願い

ます。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 35～39歳 

■気軽に遊べる施設や公園が少なすぎます。以前、住んでいた

市では９時～１７時で、いつでも利用できる子育てセンター

（室内・広い遊び場）があり、いつでも保育士の先生と話した

り、相談したり他の親子と出会って友達になれたりと、とても

充実していました（全て無料）。センターの近くに１時間５０

０円で預かりをしてくれる公共施設もあり、ちょっとした買い

物等、とても便利でした。児童館の数があまりにも少なすぎま

す。知らないだけかもしれませんが、未就学児が集まれる場や

集会、サロンなどがほとんどないような気がしています。０歳

～３歳の子育てがとても大変な時に、誰かとつながっていられ

る場（特に母親）は、なくてはならないものだと思います。 

３歳 母親 35～39歳 
■子どもが病気の際。仕事を休めない時に、病児保育を利用で

きるとありがたい。（病院に併設していると安心感がある） 

３歳 母親 35～39歳 

■我が子は健常者ですが、将来加須市が障害のある人も健常者

も支え合って共に暮らしていける市になってほしいと思ってい

ます。小学校（普通校）や中学校のクラスに障害のある子が行

っていて、皆で助け合っている姿をテレビで観て、これが当た

り前なのに、なぜ日本は学校すら別々なのだろうと思いまし

た。支え合うことが当たり前になったら素敵だし、我が子には

困っている人やハンデがある人を当たり前に助けてあげられる

子に育ってほしいと思っています。 

３歳 母親 35～39歳 

■私立幼稚園を増やす、もしくは公立幼稚園をもう少し充実さ

せてほしい。例えば、年少の預かり保育の実施や長期休暇中の

預かり保育の実施など。両家の実家が遠いため、預け先がなく

困ることが多い。私立幼稚園が一つのみで、かつ子どもに寄り

添う園ではないため、幼稚園の選択肢がなく困る。 

３歳 母親 40～44歳 
■小学校から学童保育への送迎をファミリーサポートへお願い

しましたが、断られてしまったので利用したかったです。 

３歳 母親 45～49歳 

■保育園へ通園しています。入園当初より保育園に対し、いく

つか要望がありましたが、個人的に意見するのも気を使い気が

引けてしまいます。全ての要望等に改善させることは、難しい

でしょうが、保護者が、どのように思っているか意見する場が

あってほしい。そういった窓口がほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 45～49歳 

■障がいのある子どもだと、近所の同世代の子どもとも遊ぶこ

とができない。SNS等で通じてしか同じ境遇の家族とも知り合

うことができないような気がする。今後の見通しや将来のこと

も想像したり考えたりすることが判断材料がないため難しく、

学校に通えるのか不安である。 

４歳 母親 20歳未満 

■兄弟２人のうち、１人が体調不良で保育園を休む場合、親が

看病する際は２人とも（元気な子）も休ませるように言われて

いる。体調不良な子と看病しながら、仕事を持ち帰ってきて家

で行っていることも多いため、元気な子がいると（遊ばなくて

はいけなくなり）困ることが多い。“なるべく親と過ごす時間

を大切に”というのは分かるが、仕事に追われて余裕がなくな

ってしまうと、心に余裕がなくなり、なかなか子どもに優しく

できない。保育園には、家庭の状況を見て、保護者をサポート

してもらえるとありがたい。“親が仕事休みなら子どもも保育

園を休ませて”の方針も基本的には従うが、１年に１日で良い

から、自由な時間がほしい。子育てが大変なため、もう出産は

考えていない。 

４歳 母親 25～29歳 
■希望の保育所に入所できるようにしてほしい。ADHD専用のク

ラスを作ってほしい。花北小に。 

４歳 母親 30～34歳 

■夜間に子どもが発熱した際に診て頂ける医療機関が現時点で

全くないのが問題だと思います。市のホームページには夜間の

小児救急と称して医療機関名と電話番号が載っているにも関わ

らず、いざ電話をすると熱があると伝えただけで門前払いで

す。そもそも診てもらえないのであればホームページへの記載

はするべきでないし、病院側の「小児を診られる専門の医師が

いない」という主張も理解しがたいです。この問題については

同世代の子どもを持つ保護者の間で度々話題になるので、早急

に改善すべきだと思います。 

４歳 母親 30～34歳 

■絆サポート券の配布が世帯ごとに5,000円（多子世帯ほど損

をしているようなイメージ）だったり、非課税世帯（年金暮ら

しのご老人）に７万も配ったり、あまり子育て重視なイメージ

はないです。ごみ捨ての見張りでは、専業主婦が多かった頃と

ライフスタイルが異なるので、本気で見直してほしいです。４

つほど自治体を経験しましたが、こんなこと初めてでした。頻

度は少ないですが負担です。 

 

 

  



 

31 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 30～34歳 

■こちらに関する事ではないですが、第２子を２月上旬に出産

したばかりで、こちらのアンケートを期間内に答えるのが大変

でした。妊娠中や出産を控えている家庭は選ばないでくださ

い。提出期限も大変短いです。産後の入院が長引き、帰宅した

らこのアンケートが届いてまあまあ時間がかかったし、寝不足

なのにだいぶしんどかったです。次回アンケートをとる時は、

注意（配慮）してください。 

４歳 母親 30～34歳 
■給食費を無料にしてほしい。小児科が少ない。かかりつけが

いつも混雑している。 

４歳 母親 30～34歳 

■認定こども園に通っているが、２号、３号認定であるのに学

級閉鎖をするのをやめてほしい。他の自治体では協力保育にす

るが、２号３号認定の子どもが休園になるのは不明と言われ

る。健康な子どもまで休園にされると働きにくく、休まざるを

得ない。 

４歳 母親 30～34歳 

■幼稚園、保育園、乳児健診などのサポートはとても助かって

います。ですが、「決まりだから」と受け付けず、柔軟に対応

して欲しいと思うこともあります。何でも聞き入れていたら仕

事にならないことは十分に理解していますが、寄り添った対応

のその先を期待しています。「子どもがたくさん欲しい」と思

える支援、よろしくお願い致します。子どもの意見を尊重する

教育方針。「みんな同じ」が正しくない個性を活かす環境作

り。子どもがいても正社員として採用してもらえる会社を増や

す。働きやすい街作り。子育て給付金の増額。妊娠、出産時の

医療費の無償化。保育料の無償化。保育士の給与の見直し。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 35～39歳 

■加須市の公立幼稚園は、小学校の隣にあり、交流もたくさん

しており、とても素晴らしい教育をしていると思います。しか

し、降園時間が早かったり預かり保育も年中からしか利用でき

ない。PTA活動もあり、長期休暇もあるとなると公立幼稚園を

選ぶ方は少ないと思います。せっかく良い環境で良い教育もし

ているのに、今のニーズにはあっておらずとても残念に思いま

す。もっと公立幼稚園の在り方を今のニーズに合わせ、見直し

てほしいです。育休３年を推進しているのに、育休３年取り復

帰しようとした時、３歳で保育園には入れないかもしれない。

希望する園には入れないかもしれないと言われました。保育園

に入れなかったり、自分の希望している所に入れないのであれ

ば、早くに復帰して、早くに保育園に入れるしかないという考

えになってしまいます。それで、実際に早く復帰した知人もい

ます。本当は育休３年取りたかったのに…育休３年を推進して

いるのであれば３歳から保育園にスムーズに入れるよう３歳児

以上の枠を増やすなど対策してほしいです。育休中、私用等で

一時保育を利用しようと思い、連絡をしました。すると、すで

に店員がいっぱいだと…。違う園に連絡をして、そこは空きが

あったので登録をしました。しかし、利用したい日は１週間前

に予約し、お金の支払いは３日前までに持ってきてとの事でし

た。私が利用したいと思ったのは、今日疲れているからみてほ

しいな…明日買い物行きたいから預けたいな…でしたが、この

考えでは絶対無理だなと思いました。実際、私の母が倒れ世話

をしなければいけなくなり、でもすごく疲れた日は預けたいと

思いましたが、１週間後の自分の体調など分からないので、利

用できませんでした。もう少し気軽に預けられるように、手続

きなど簡素化してほしいです。 

４歳 母親 35～39歳 

■離婚を機に加須市へ移住したため、市のサポート内容や対応

について詳しくわかりませんが、東京都内で幼児の健診の際、

家庭内の事に不安があると相談した際、区の担当者が電話をし

てくれて、話を聞いてくれるという事がありました。その際、

夫婦間でのトラブルや、自身のストレスについて上手く話せ

ず、相談員の話をただ聞くだけになってしまったのが心残りで

した。電話での対応も必要だとは思いますが、可能であれば対

面で対応して頂けたら、少し気持ちが違ったのかと今では感じ

ています。当時はかなり辛い思いをしていたので、どこかで頼

れる存在が必要だと強く思います。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 35～39歳 

■子どもの幼児健診について、発達か身体の不安な所（でべそ

や歯ならび）について相談すると毎回的確な返答はなく「医者

の受診」を勧められる。もう少し知識のある人をおいてほし

い。仕事と子育ての両立が辛く、いっぱいいっぱいの時、２歳

の健診に行ったついでに相談すると「児童養護施設へ子供をあ

ずけたら？」と言われ、私がたおれたら子供と離ればなれにさ

せられてしまうと恐怖を感じた。そうならない為の相談をした

のにショックだった。今は困った事があっても正直に言わず問

題ないですとスムーズに健診を終わらせて帰るようにしてい

る。近所の同じくらいの子供がいる人に聞いてみたら同じ事を

言っていたので加須はそういう町なのだと思った。 

４歳 母親 35～39歳 

■産婦人科の病院を増やしてほしいです。街灯をお願いしま

す。夜子どもが（今後ですが・・・）歩くとなると暗い所が多

い気がします。 

４歳 母親 35～39歳 

■祖父母が近くにいないので、緊急の時に子どもを預ける場が

ほしい。祖父母が近くにいないので、父母の休息で子を預ける

場がほしい。 

４歳 母親 35～39歳 

■小児救急に関して。小児科の医者がなかなか紹介状を書いて

くれない。症状が凄く悪化しないと書いてくれないのはどうか

と凄く思いますし心配です。また、病院や先生によってコロナ

やインフルの検査をしたりしなかったりするのはどうかと思う

し、感染症などを広め、子どもを守ることができていないと思

います。 

４歳 母親 40～44歳 

■大型遊具がある公園が少なすぎる。遊具がある公園をもっと

作って欲しい。久喜市は増えているように思います。ボルダリ

ングの街のわりには市民体育館にしかウォールがない。３才く

らいから登れるように施設を作って欲しい。街灯が少なく夜道

が怖くて歩けないので増やして欲しい。 

４歳 母親 40～44歳 

■保育園はとても恵まれ、とても良い環境で先生方にもとても

お世話になり、感謝しています。小児科も日曜にどこかやって

いるという所がありがたいです。子どもの成長に関して、園や

小児科以外でも、どこか相談できる所があるとありがたいで

す。（あるかもしれないがわからない）コミュニティセンター

等も利用方法の案内等簡単なものがほしいです。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 40～44歳 

■このアンケートはウェブにならないのか？より費用がかかる

なら望まないが、見にくい、わかりづらい、時間がかかる、大

きな負担。 

４歳 母親 40～44歳 

■コロナで色々規制されている時に、子供と遊びに加須で行け

なかったので、もっと児童館などやってほしかったし、増えて

ほしいと思った。あと学校と幼稚園が一体化している感じが他

の幼稚園（市外）からするとさびしさを感じるので、もっと周

りに目をむけてほしいし、私立の幼稚園が増えてほしいと思っ

た。いろいろ希望はあるけど、市外から加須に住んで、そこま

でいやとは思ってないし、自分がかかわってきた人が良い人が

多いと思っています。あと水深に住んでいるのですが、店など

もっとたくさんできたら良いなと思っています。 

４歳 母親 45～49歳 

■乳幼児健診時、いろいろ相談したが、あまり親身には聞いて

もらえなかった印象がありました。マニュアル通りではない対

応をしてもらいたい。病院の先生の診察時も（女性の先生でし

た）子供の指しゃぶりがなおらないのは、保育園に預けないか

らと、よくわからない事を言われました。小さなサポートも見

直してほしいです。※アンケートもわかりにくいです。 

４歳 父親 35～39歳 

■他の自治体と比較し、加須市が突出して良い点はない。Web

上で子育て支援情報や施設情報がわかるようにしてほしい。市

は保育園や小学校周辺の道路を整備するという行政基本的な役

割を行ってほしい。小学校の数が多すぎるので統廃合し、1学

校あたりにかける予算を増やし、子供たちに過ごしやすい環境

を提供してほしい。 

５歳 母親 25～29歳 

■児童館は何カ所かあるが、老朽化が気になる。もっと清潔感

のある施設があると嬉しい。また、キッズピア足利の様な子ど

もが遊べる施設があると雨の日外で遊べないなど、すごく助か

るなと思います。今は月に１回くらい足利に通っています。 

５歳 母親 30～34歳 
■明石市で導入されている「おむつ定期便」をやって頂きた

い。 

５歳 母親 30～34歳 

■公園が少なく子供だけで行ける所が全然ない。幼稚園に通っ

ているからといって裕福な訳じゃないので、とにかく長期休み

などを気にせず働ける場所を作ってほしい。もしくは、幼稚園

で預かってもらいたい。子どもとの時間も欲しいから、フルタ

イムをするつもりはないので、もっと母親も気軽にパートがで

きるようにしてもらいたい。 

５歳 母親 30～34歳 ■アンケートをWebで回答できるようにしてほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 35～39歳 

■６才まではサポートが充実しているのを感じます。しかし、

生活していく上でさらに子どものことでお金がかかる時期から

サポートがない気がする。子どもを育てやすいと感じるのは中

学生になるまでに行政がどうサポートしてくれるかだと思う。

保育園には本当にお世話になっているので市には感謝しかない

が、その力を中学生になるまでの期間まで頑張って延ばして欲

しい。学童の内容の充実など働く親が帰宅後、子どもとの時間

が少ない中、触れ合えるよう頑張って欲しい。本当に本当に小

学生になるのが不安です。保育園の費用を上げても良いと思

う。先生達の負担が大きすぎる。先生達も子どもが欲しいと思

うがなるべくかぶらない様にしている気がする。申し訳ない。 

５歳 母親 35～39歳 

■加須市は平坦な街であり、商業施設が密集しているわけでも

ないので、子ども達も自転車で移動する事が多いかと思いま

す。自転車用、歩道、車道がしっかり分かれて、運転手側も自

転車、歩行者、それぞれ安心して移動できると良いなと思いま

す。 

５歳 母親 35～39歳 

■児童手当の件ですが、請求者は父母どちらでも可能な形にし

て欲しいです！！所得の高い方とされていますが、家庭の事情

で色々あると思うのです．．．どうか改善して欲しいです！！

お願いします。遊具も何もない公園が多いですが、もう少し子

ども達が楽しんで遊べる公園にして欲しいです。 

５歳 母親 35～39歳 

■必要なのは子育て世代の手取りを増やすことです。子供の扶

養控除をお願いします。それと「子ども食堂」を子育て支援と

するのはやめてください。どうしても社会のセーフティネット

から外れてしまう子供のために一市民が善意で開いているのが

子供食堂であり、それを行政側が子育て支援と言うのはあまり

に恥知らずです。必要なのは子供食堂ではなく、子供食堂がい

らない社会です。税金の免除や扶養控除で手取りが増えること

を望んでいます。 

５歳 母親 35～39歳 
■特に不満はないです。いつも子どもを見守ってくさだる保育

園の先生には感謝しています。 

５歳 母親 35～39歳 

■無料で利用できるベビーシッター制度を充実させてほしい。

子どもが三人、両親の親は市外と国外に住んでいて頼れない。

また子どもは一人病気のため。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 35～39歳 

■子供の健診での目や耳の検査がうまく出来なかった際に手紙

をもらって各自で検査に行った時に手紙を渡すよう言われた

が、他の眼科や耳鼻科に行っても検査はさほど変わらないだろ

うと思って行けなかった。（子供の理解力的に無理だと判断し

た。）手紙を渡すだけではなく、もっと具体的な事が知りたか

ったです。どこに行けば、こんな検査が受けられるとか。その

具体的な事を聞いて親が自分の子供にあった所を選んであげて

行かせるのが希望です。地域またはその他の市でも病院等の連

携がとれて（こんな子が居るのでそちらを紹介しましたとか）

紹介された所に不安なく行けるようになったら良いなと思いま

す。 

５歳 母親 35～39歳 
■子どもが三人いて何もメリットを感じない。給食費が無料に

なると嬉しい。 

５歳 母親 40～44歳 

■保育園申請で無理なく通えるところを希望して下さいと言っ

ておきながら、通えない距離の保育園の空きがあるからといっ

て待機児童にならないというのは、意味がわからない。なので

本当の待機児童（空き待ちしてる人）がどれ程いるかがわから

ない。 

５歳 母親 40～44歳 

■歩道のない道が多く、より安全な環境を整えてほしい。HPか

ら様々な申し込みや手続きができるといい。（ファミサポの登

録は平日のみ、窓口へ行かないといけないなど、就業しながら

だと利用しにくい）公園も整備（草刈り、トイレのリニューア

ル） 

５歳 母親 40～44歳 

■小児の休日、夜間でも検査、入院等すぐに対応できる医療体

制の確保を希望します。土曜日でも一日預けられる保育園、病

児保育施設の充実の希望。公立保育園でも、夕方習いごとを園

内でできるようにしてほしい。 

５歳 母親 40～44歳 

■春日部にいたので差がすごすぎる。学校給食も値が上がって

もよいのでどうにかしてほしい。又、先生方の負担軽減も、保

育～高まで実施してほしい。児童館も、開所が短すぎる。子ど

も食堂もやっていないところが多すぎるし、どう利用するかも

わからない。公園も利用ができない(整備されていない）。駄

菓子屋も減り、子供にとって良い環境ではない。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 40～44歳 

■樋遣川地域は子どもが少なく、メリットもたくさんあると思

いますが、宿泊学習を他学年と一緒に行かなければ行けない、

部活の選択肢がないなど、すでに色々と問題があるので、息子

が小学生、中学生になるころに学校がどのような環境になって

いるのかとても不安です。人数が少ない地域の子どもも、人数

の多い地域の子たちと同じような環境で学べるようになるとい

いなと思います。また、放課後に安心して遊べる場所があれば

いいなと思います。 

５歳 母親 45～49歳 
■ママ同士で楽しめるママサークルがあると嬉しいです。カメ

ラサークル、手芸サークル、ヨガetc…選べると尚良いです。 

５歳 母親 45～49歳 

■ひとり親の収入による学力の格差があると思う。習い事など

をやりたくてもできないので支援があるとよい。児童援養手当

の増額。多子世帯はとても厳しいので一人いくらでは難しいで

しょうか？ファミリーサポートは料金がかかるとなると利用す

るのにためらってしまう。地域のサポートがあると助かりま

す。 

５歳 父親 45～49歳 

■サポート制度への申請の簡略化（条件を満たした者のみの申

請ではなく全てが対象）子どもの人数に対してではなく子ども

一人に対しての体制の強化。幼稚園に預けるのは、地域型に対

して保育園が地域型ではないのが難点。（車利用者ならどこで

も入れられるが、免許がないのに遠くの保育園しか預けられな

いのはいかがなものか？ 

６歳 母親 30～34歳 
■幼稚園の時間をのばしてほしい！～13：30までは短いなと感

じます！おねがいします！！ 

６歳 母親 30～34歳 ■水深地区の学校や学童を拡大して欲しい。 

６歳 母親 35～39歳 

■ニーズが多い保育園中心の投資になるのは仕方がありません

が、公立幼稚園の環境整備にも予算をかけて欲しいです。図書

費の予算が少なくて図書館から払い下げになった古くてボロボ

ロの本を読ませていたり、老朽化したり破損した遊具が撤去さ

れたらそのままで新しい遊具が設置されません。ご検討をお願

い致します。小学校併設で質の高い先生が多数いる加須市の公

立幼稚園は、加須市が持つ大きな魅力のひとつだと思います。 

６歳 母親 35～39歳 

■給食費無料にして欲しいです。今年度、上の子が小一、下の

子が２才児クラス（保育園）で、半額だった保育料が満額にな

ります。負担が増えるので、減らして欲しいです。大きな公園

は花崎公園か、羽生の水上公園に車で行きます。遊具のある広

い公園が近くにあるといいと思います。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 35～39歳 

■幼稚園の門前に横断歩道があると車も気を付けてくれると思

う。親同伴でも時々走って道路を渡ってしまう子がいるし、

「横断歩道を渡りましょう」と教えてあげる機会にもなるか

ら。「子育て」の支援が多すぎて分かりづらい。それぞれ何が

どう違うのか、対象年齢など分かり易くしてほしい。 

６歳 母親 40～44歳 

■最近、変な人が多いので地域の人というより警察にパトロー

ルしていただきたいと思います。外人の犯罪も多く、最近加須

にも急増しているので、何を考えているのか分からず不安で

す。（ゴミあさったりするので） 

６歳 母親 40～44歳 

■水深地区は住宅地開発で、子供が今後増えると思います。水

深小学校の学区の見直しや、教室の改修・整備など今のままで

はこの先、大丈夫なのかなと不安があります。また、小学校は

災害時に避難所になると思いますが古い校舎のほうのトイレが

故障で使えない時があると、子供から実際に聞いております。

いざという時にトイレや手洗い場が使えないのは避難所として

機能しないと思うので、そのあたりの点検・改修も検討してほ

しいです。あと、「こども誰でも通園制度」についてですが、

通常保育園に在園している園児の保育の質が、落ちてしまわな

いか心配です。保育士の先生たちは在園児を保育するのに今も

フルパワーだと思います。これで、誰でも通園制度がはじまっ

たら、在園している保護者としては大丈夫かしら・・・と、き

ちんと制度のルール説明が必要だと思います。 

６歳 母親 45～49歳 

■給食費の無償化をぜひ実現してほしい。小学校低学年で留守

番をするのは、むずかしいので、一時あずかりなど（ファミリ

ーサポート以外で）気軽に利用できるところがあると助かる。 

６歳 母親 45～49歳 

■市が行っているサービスが多くあるのだと思いますが、どこ

でどのような事をしているのか分からず、使いにくい状況で

す。土曜保育について、午後の保育も充実していただきたいで

す。現状土曜日１日子供２人預けると、すべて実費となり

5,000円程度かかります。これでは就労しても、そのほとんど

が保育料金となりますので、補助を検討して頂けると幸いで

す。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 父親 35～39歳 

■給食費無料、高校生まで無償化、学校で使うもの無償化。10

ｔダンプや10ｔトラックなどの大型車が通学路を往来してお

り、危険と感じる。大型車のルートを変更するか時間帯を決め

るべき。 

６歳 父親 35～39歳 ■保育園のルールが厳しいのではないかと思う時がある。 

不明 母親 30～34歳 

■何かしらのサポート事業を行っているのかもしれませんが、

よく伝わっておらず、もったいない。アピールが必要だと思

う。気軽に誰でも立ち寄れるような場所作りをしてほしい！！

子供の遊び場があったり、カフェがあったり…等。親子でふら

っと立ち寄れる空間づくりをしてほしい。子供がケガをした時

（夜間や休日）診てくれる病院がなく、いつも市外の病院を利

用している。病院が移転したのに何のメリットも感じられてい

ない。市報に情報は書いてあるが、忙しくて目を通せていない

人もいるので、子育てしている人に向けた内容や情報は１ペー

ジにまとめて分かりやすくしてほしい。例えば、イベント情

報、休日の当番医など。そのページを冷蔵庫にはっておけば、

すぐ分かる…みたいな感じでお願いしたいです。公園に遊具を

増やす時は、市民にどのような遊具がいいか等、アンケートを

とったり意見を聞いたりしてほしいです。最近増えているジャ

ングルジムは危ないと感じてしまい遊ばせにくいです。 
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（２）騎西地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

０歳 母親 30～34歳 

■加須市に限ることではありませんが、復職に関する入園

時、翌月までに復帰ではなく、３か月から半年くらい時間が

ほしいと思います。親も不安がある事、その期間に資格取得

など、様々な準備ができると思うからです。途中入園をもっ

と柔軟にしてほしいと思います。あまり早く入園させたくな

い親もいると思いますが、４月入園の為には約入園、復帰せ

ざるを得ないのは、とても残念です。親も自分の時間が持て

るような制度があるとさらに育てやすい環境になると思いま

す。 

０歳 母親 35～39歳 ■歩道を歩くときは、自転車など気をつけて欲しい。 

０歳 母親 40～44歳 

■産後ケア事業として、宿泊型、デイサービス型は生後４か

月未満とありますが、４ヶ月過ぎに使用（利用）したいと思

うことが多々ありました。４ヶ月以降も利用できる環境があ

ると良いと思いました。 

１歳 母親 25～29歳 

■防災無線を本当にどうにかして欲しい。せっかく寝ても起

きてしまう。８割方、何を言っているか分からないのに１日

に何度も放送する意味が分からない。 

１歳 母親 25～29歳 

■３歳と１歳児クラスで、保育園の入所を希望しておりまし

た。母が働いておらず、父はフルタイムです。点数が低いの

は分かります。４つの希望の園を出して、入れませんでし

た。保育士さんの都合などもあるとは、承知しております

が、「働きにも出られないのか。」「いつになったら、子ど

もと離れ、１人で商業施設を歩けるのだろう。」と少し気分

が落ちてしまいました。幼稚園では、長期休みの関係もあっ

たりと、働けません。家計も苦しいです。これで２次募集も

落ちたらと思うと、どうしたらいいのでしょう。子どもを思

うと、正直、良い噂を聞かない保育園には入れたくありませ

ん。どうか、お願いします。保育士さんなど保育施設を充実

させて下さい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 35～39歳 

■すぐに子どもを見てくれる知人も親族もいなく、旦那も仕

事も休めなく早退もできない現状です。自分の病院もなかな

か行けないことやコロナで子どもが一緒に入れない産婦人科

や病院は本当に困りました。３人目も考えましたが、今の自

分には不可能なことなんだと思いました。親のいない私たち

にはとても生きにくい、子育てしにくいなと。日々不安でい

っぱいです。もう少し若い時なら良かったと思いました。自

分の身体が健康でない時の生活を思うと不安です。 

１歳 母親 35～39歳 

■行政のサポートについて、どのようにして利用すれば良い

かわかりにくいものが多い。市の窓口に行かなくても、イン

ターネット（SNSやメールなど）で登録できるなど、家から出

なくてもできる体制が必要だと思う。（乳幼児を連れて、窓

口に行くのはハードル高い）保育施設や健診児などにも、子

供に関する情報がすぐわかるようにお知らせなどしてほし

い。絆サポート券の使える施設を増やしてほしい。 

１歳 母親 40～44歳 

■小規模の公園や施設、単体の施設はあっても、子ども～大

人まで行ける遊べる複合施設がないような気がする。祖父母

が孫を連れて行くには、屋内の方がいい事も多く、季節的

（夏場）に外に行くのは難しい。屋内の方が親も見守りやす

いこともある。食堂（フードコート？キッチンカー）兼、道

の駅兼、公園（外・屋内）が全て一緒の場は人が集まると思

う。街全体が活性化するような施設があると良いと思う。

（街のイベントやサポート掲示板の設置等で他の施設も活か

せるように出来たらなお良いかと…） 

１歳 母親 40～44歳 ■中学校教育が心配。 

２歳 母親 25～29歳 

■子育てに対する手当が少なすぎる。引かれるものが多すぎ

る。（特に税金）子育て家庭に対する制度が全く整っていな

い。小児医療であれば他市にあるような小児病院を建設すべ

き。 

２歳 母親 30～34歳 
■こういったアンケートはインターネット回答ができるとと

てもありがたいです。 

２歳 母親 30～34歳 

■児童館が単体でなく、市役所で児童館について質問しても

教えてもらえずネットの情報で知った。駐車場のない所も多

く行きづらい。それぞれの児童館の情報やイベントを市役所

で得られるようにしてほしい。子育てに関する情報やイベン

トなどを知る術がない。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 40～44歳 

■一時保育を実施する施設を増やしてほしい。４才位～遊べ

る屋内の施設（児童館）を作ってほしい。（※今は北本や久

喜の施設をたまに利用しています。）車がなくても行ける場

所（駅やバス停近く）に遊べる場所があると助かる。子供が

お店屋さんや先生？などを体験できるイベントを増やしてほ

しい。小学校まで遠い子がいるので、低学年時の家族以外の

送迎サポートがあれば良いと思う。 

３歳 母親 35～39歳 

■もっと近くに充実した公園がほしい。子ども支援センター

など、どこでどのような活動をしているか全くわからないの

で、インスタやLINEなどで活動の様子を教えてほしい。小児

科の休日当番医はあるが、午前中のみなので、１日やってほ

しい。また、大きな病院があるのだから、小児で急に体調が

悪くなったりしたら、すぐに診てほしい。また、このような

アンケートなどある場合は、回答した方には何か欲しい。

（絆サポート券など） 

３歳 母親 40～44歳 

■子が小さいと公園に行くのに車を利用することがあるが、

駐車場のない公園が多く、いつも同じ公園ばかりになってし

まう。駐車場のある公園、または駐車スペースのある公園

（ない所は確保してもらいたい）があると助かる。 

３歳 母親 40～44歳 

■公園の整備に力をいれてほしい。遊具も古いままであまり

子どもが遊べない。鴻巣など近隣の公園へ行ってしまってい

る。行事（お祭や子ども向けイベント）をたくさんしてほし

い。休日を結構みんな暇を持て余している。 

３歳 母親 45～49歳 
■環境問題について小学生から積極的に学校で学ぶ場を与え

て欲しい。 

４歳 母親 25～29歳 

■乳幼児健診の時、お母さんたちが不安になるようなことは

なるべく言わないでほしい。出来れば寄り添って不安を取り

除いてあげられるような話をしてほしいし、聞いてあげてほ

しいです。そうすれば、子育てしているママさんたちはすご

く嬉しいと思います。よろしくお願いします！ 

４歳 母親 30～34歳 

■加須市の絆クーポンで使える食品スーパーが少ない。（ケ

ンゾーだけ）加須市は、子育てに力を入れていると聞いた

が、行田市の方が力を入れていると思う。（※３歳未満の保

育料が無償化に来年度からなるなど。）加須駅のエレベータ

ーが、駅直通なので、立体駐車場に駐車して、買い物する時

にベビーカーや車イスの人は、かなり不便。（階段だから子

連れは大変。） 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 35～39歳 
■小児科併設の病後児保育施設があれば働きやすく便利だと

思う。沢山遊具がある公園があると嬉しい。 

５歳 母親 30～34歳 

■高柳小学校区には子どもが気軽に行ける公園が少なすぎる

と感じます。子どもが小さいうちは家でゲームではなく、外

で沢山遊んで欲しいと思っています。近所では家がどんどん

増えて、子どもの数も増えています。ぜひ子どもたちが思い

切り遊べる、自転車や徒歩で行けるような公園をお願いしま

す。 

５歳 母親 30～34歳 
■雨の日に、子どもが体をたくさん動かして遊べる児童館、

施設が加須市内にあると嬉しい。 

５歳 母親 35～39歳 

■特定の期間だけでなく、一年中、日曜、祝日でもみてくれ

る医療機関があってほしい。幼稚園、小学校が登校を含め不

安なく安全であってほしい。 

５歳 母親 35～39歳 
■給食費を小中校ともに無償にしてほしい。お金がない家庭

がある。子どもはお金を気にせず食べてほしい。 

６歳 母親 30～34歳 
■家の近所にふるさと広場や環境センターがあるのですが、

もう少し遊具などがあれば嬉しいなと思います。 

６歳 母親 30～34歳 

■入園、入学のタイミングでお金がかかります。低所得の方

には支援がありますが、それ以外の方にはありません。所得

に関係なく、何人目に関係なく、すべての子どもに対してサ

ポートしていただきたいと思います。 

６歳 母親 35～39歳 

■公立幼稚園の年少クラスのおむかえ時間が早すぎる。働い

ているお母さんが多くなっている現代と教育の場が時代がお

いついていっていない。働きながら子育てができる、しやす

い市の取り組みを求めます。冬休み・夏休みの預かり事業→

公立幼稚園でやっていないので公立のお母さんに長期休みの

間の預け先の案内を出すなど。公立幼稚園は、どんどん利用

する人は減ると思うので公立の幼稚園の時間、利用可能日を

拡大するか・・・ 公立保育園を増やしてもらいたい。私立

は良いけれど、高いし、むだに買うものが多い。公立の幼稚

園の親身さ、入学に向けたサポートがとてもありがたかった

です。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 40～44歳 
■長期休み（夏休みなど）の一時利用、短期利用が出来る施

設を増やして欲しい。 

不明 母親 30～34歳 

■０～２歳の保育料も無双化してもらいたい。一番お金がか

かる時期、なので。0歳の救急車を呼ぶほどでもない緊急時

に、どの病院も断るケースが多く、大変困った。習い事をさ

せたいが、近くにはないため、送迎が負担になってしまう。

習い事の送迎サポートがあると助かります。時間が合わず、

取れずで習い事を諦める結果になり、教育不安（差がついて

しまい不登校にならないか・・・） 

不明 母親 不明 

■騎西地域の学童も加須市の管轄にしてもらいたい。働いて

いるのに、保護者の集まり等、負担が多い。ファミサポ利用

も負担。 

 

 

（３） 北川辺地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 30～34歳 

■小学校までの距離が長く、子どもの足で行くには酷すぎ

る。なにか対策をとって欲しい。いくら通学する道に家や、"

困った時はおいで"、があったとしても、普段から顔も合わせ

たことのない人の家に駆け込むには、低学年にはムリだと思

う。お金がかかる世の中で、毎日、子どもと通学に着いてく

のはムリ、送り迎えも仕事に遅れてしまうしキツい。もう少

し子どもがいる家庭のことを考え、対処してください。例）

バスを出すなど（小学校から～kmはバス通学など）高学年は

自転車使用など…他に、このような対策をしている地域はあ

ると思います。お年寄りのことを考えるのはもちろん、子育

て支援で支給も有難いです。でも仕事をする保護者のことを

考え、安心して子どもを見送れる対応をしてもらえると、と

ても嬉しく思います。どうかよろしくお願いします。 

１歳 母親 35～39歳 

■経済的な支援をもっとしてほしい。近所に子どもが遊べる

公園を作ってほしい。ママ友を作るネットワークや交流の場

を作ってほしい。（加須に引っ越してきてママ友や知り合い

がいない為）近くにコンビニスーパーをもっと作ってほし

い。（子どもを車で連れて行くのが毎回大変） 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 35～39歳 
■保険料や学費を下げてほしい。学童保育の運営が保護者な

ので、市にまかせたい。 

３歳 父親 35～39歳 

■協助だけでは子育てには限界があると思います。公的なサ

ービスももちろん必要ですが、子育てする上で、民間の施設

が増えていかなければ、子育ての負担は減らないと思いま

す。加須市内に子どもと出かけられる場所がもっとあれば良

いと思います。 

３歳 父親 50～54歳 

■少子化に伴う育児教育関連インフラや人員の合理化を早急

に進め、必要箇所への原資の投入を行っていただきたい。ア

ンケートの設問方法、回答方法が煩雑で内容の割りに時間を

要した。設問形式や回答方法をもっと工夫して頂きたい。そ

れにより多く、より正確な回答を得られると思います。 

５歳 母親 40～44歳 

■保育所を利用しているが、仕事の都合でなかなか学習塾や

習い事へ行ける時間が限られてしまうため、保育所の中でも

っと学習（英語）などを取り入れてほしい。（家庭の金銭面

もくるしいため） 

５歳 母親 40～44歳 
■遊具のある公園が近所にないので、子ども達が集まって遊

べる遊具のある公園がほしいです。 

 

（４） 大利根地域 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

０歳 母親 30～34歳 

■大利根子育てセンター“ぴっぴ”についてです。床が汚

く、ハイハイする子供の手と服が黒くなります。何人か職員

がいるようですが、表に出てくることはなく、何をしている

のか分かりません。おもちゃもあまりキレイではないし、子

どもが広げて遊んでいると注意をされます。仕事が増えるの

が嫌なのでしょうが、子どもに来てほしくないなら閉めて他

の事に市のお金を使ったらいいと思います。とにかく、不潔

で危ない場所だと思うので、市で調査する事を希望します。

次に保育園の事です。大利根には公立の幼稚園がなく、保育

園も近い所は定員で入れず、退職を余儀なくされました。市

内には空きがあるようですが、そこまで送り迎えする事がで

きません。改善して欲しいです。 

１歳 母親 25～29歳 

■公園がなく、街灯が少ない。登下校をする大きな道に信号

がない。１番やって欲しいのは、子供たちが我慢することな

く遊べる場所を作ってほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 25～29歳 

■琴寄はスーパーやカインズが近く、買物面では子育てし易い。

公園などの開けたスペースがないので、広々とした公園又は広場

があると外遊びにすぐ行けて、運動もできるので検討していただ

けると長く住み続けたいと思います。（徒歩五分程だと良い）体

を動かすことが、一番費用がかからず、体力も使えて子どももス

トレス発散になり生活が穏やかになると思います。近所では小さ

い子どもの夜の騒音問題があったりするため。身近な買い物であ

ってほしいのが「業務スーパー」と「ジャパンミート」で、個人

的に子育て世帯に向いているので近くにあってほしいです。せっ

かく天気もよく散歩に連れて行こうと外にでたら、ゴミなどを燃

やしている（野焼き）所があり、広範囲で煙臭く外に出づらいで

す。（子どもの健康を心配して出られない）どこの方かは特定で

きませんでしたが頻度が多く、風の有無も関係なく煙臭い日があ

り、日常で洗濯物もまともに外に干せないのがストレスです。一

般での燃やす行為について禁止していただきたい。「天気も気温

もちょうど良い日」は昔よりも減っているので、そんな日に外遊

びをさせてあげられないのがつらく感じます。加須市は空気も澄

んでいるので、その点が非常に残念です。子どもを産み育てるこ

とに喜びを実感できる町づくりには、親ないし大人たちが笑顔で

子ども達も喜び、幸せを感じることができると思うので、親とし

て地域に協力していきたいと考えています。なので、意見などが

伝えられる機会をいただけて嬉しく思います。四月から保育所を

利用するのですが、加須市の保育所ではなく職場近くの保育所に

預けることになりました。０～２歳の保育料が無料（その地域に

住んでいる人）を今年度からするとのことで、育児支援をしてい

ましたが、加須市はそのような予定はあるのでしょうか？二人目

以降妊娠・出産にしても、無料で保育ができる環境であれば住む

方も増えると思うのですが、もし０～２歳無料等の予定がなけれ

ば職場の近くに引っ越し、少しでも育児支援のある所へ行くか悩

んでいます。一人目の子育てからの手厚い支援は、全子育て世帯

が喜ぶ地域でもあると思うので、できるなら早急なご検討をいた

だけるとありがたいです。国の支援は現時点で何も自分達子育て

世帯へ良い影響が感じられないばかりで、市町村にしか希望を持

てないのも事実です。親の子ども、赤ちゃん、地域の人々の先駆

けになる、日本でもお手本や前例となる子育ての未来を実現する

加須市になってください。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 30～34歳 

■保育園に入りづらい。育休の方は加点があるが、専業主婦

から就職する際は加点がないため、産まれてから働きだすの

に、保育園に預けづらい。そのため、働きだすタイミングが

難しい。地域によっては、子どもの人数に対する保育園の数

が合わな過ぎて更に入園しづらい。 

１歳 母親 30～34歳 ■金銭的サポートをもっとしてほしいです。 

１歳 母親 30～34歳 

■駅までの交通機関がほしい。（大通りに必要。子ども増え

ているし将来の為にもバス停）カインズ・カスミあたりにバ

ス停がほしい。女の子とか怖いとかあるし、安心して今後生

活しないと。第二子以降の保育料無償化。中学校の給食費無

償化とか。保育園（←加須市は多いイメージ。こっちは少な

い（大利根地区））、幼稚園 増園とか。公園が少なすぎ

る、ない。子ども増えているのにカスミの所とか特にない。

支援金がほしい。夜間の病院。だから良い加須市を期待しま

す。 

１歳 母親 30～34歳 

■自転車や徒歩で行ける公園やスーパーがほしい。外灯が暗

く、子供が歩くには危ない。安く利用できるスーパーが少な

い。学費（給食費含む）が多子家庭には高すぎる。低所得の

給付に子供の人数を考慮してほしかった。（うちは、家族に

住民税を払っている人がいることに当てはまり、給付金は受

けられなかった。）子供の祝い事をしてあげたいし、いろん

なことを経験させてあげたい。でも対象項目に配偶者がいる

だけで受けられないことが多く厳しいです。配偶者がいても

別居であったりする家庭も助けてほしかった。加須は人が優

しいから住みやすいけど家賃が高いので多子家庭は厳しいか

もしれないです。あと、封筒小さいです。 

１歳 母親 30～34歳 

■問20について。知らない事業について今後利用したいか判

断がつきにくいため「いいえ」を選びました。「どちらでも

ない、わからない」といった選択肢もあれば良かったです。

問37について。夫婦で記入しているので二つ選択しました。

問42について。Pは図書館限定の質問でしたか？E～H、Jにつ

いてはまだ幼過ぎ通っていません。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 35～39歳 

■子育て支援センターや子育てサロンなど、子ども達の成長

や遊びを支援して頂ける場所が充実していてとても有難いで

す。今は家庭で子どもの面倒を見ていますが、１・２年のう

ちに仕事を始めようと考えている中で、保育園になかなか入

る事が出来ないという話をよく耳にするので不安に感じてい

ます。特に元和地区は子どもが急激に増えているということ

で小学校も増築しているのに、保育園は…？と。安心して子

どもを預け、働ける環境が整えばいいなと思います。 

１歳 母親 35～39歳 

■公園の芝などの整備、ゴミや犬のフン対策、定期的に管理

してほしい。歩道が暗い（外灯が少ない）っ車でも道路が分

かりづらいです。せめて反射板などで目印をつけてほしい。 

１歳 母親 35～39歳 

■病院を受診したくても負担が大きく（長時間待つ、遠い等

の理由で）困ります。どの病院も、つのだ小児科さんのよう

にオンラインで予約がとれると良いのですが…。小学校でも

っと英語教育を充実させてほしい。こういった調査もGoogle

フォーム等を使って行うべきだと思います。用紙や郵便料金

がもったいないです。 

１歳 母親 35～39歳 

■子供が夜間・休日に具合が悪くなった時の対応に困るので

改善してほしい。不要な「119」をさけるため、以下の対応を

行ったが不満でした。①「#8000」にかけたがなかなかつなが

らず・・・②市内の夜間対応の病院へ電話しても「小児科医

がいない」と言われた（複数、済生会加須や西山救急など） 

１歳 母親 35～39歳 

■子育てに必要な事が書いてあるマップや一覧（病院（眼

科・皮膚科）、保育・幼稚園、公園etc）で、それぞれの特徴

などが把握できるとよい。幼稚園はまず、園に出向いてから

でないと申請が出来ないとすくすく相談室で伺ったが、産ま

れた時や該当する年齢の家庭に市内やその家庭の住所付近

（市内がまたがる時はその近辺も）の保育園・幼稚園の情報

を送ってほしい。出向く前に情報がほしい。医療の面で、容

器代がかかるのは無料でないと思う。他県は容器も一切無料

だった。たまに子育て手当クーポンをいただけるのはありが

たいが、正直足りないです。このようなアンケートを設けて

いただいてありがとうございました。よい良い子育て支援が

受けられるよう、よろしくお願い致します。 

１歳 母親 40～44歳 

■子育てに関する情報をもっと開示してほしい。出産した

ら、なかなか外出もできず子どもの世話で精一杯になるの

で、一時保育や保育園、幼稚園の情報等は郵送で送ってもら

いたかったです（LINE等でも〇）。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 父親 35～39歳 

■アンケートとは直接関係はありませんが、記載欄が無かっ

たためこちらに記入させていただきます。より良い環境で子

育てをするためにアンケート調査に協力しましたが、紙媒体

でのアンケートではなく、電子で行うべきだと思います。

様々な理由でこの様な方法をとっていると思いますが、設問

によって二ページ飛ばしたり見返したりすると、途中で止め

てしまう方も多くいると思います。電子で行えばその点は解

決できますし、回収率も上がるはずです。子育て世代を含め

約９割の世帯はスマートフォンを持っているため問題なく実

施できますし、ペーパーレスにもつながります。調査集計に

掛かる時間、人員、コストなども軽減できます。既存のやり

方にとらわれず、新たな方法をご検討ください。 

２歳 母親 35～39歳 

■ずっと加須市に住んでいます。（大利根）子どもが生まれ

て児童手当はすごくありがたいです。未就学児に毎年、絆サ

ポートも助かります。が、加須に住んでいて恩恵があるの

は、絆サポートくらいです。年2回にするとか金額を増やして

ほしいです。保育園に入れず退職しました。ほんとうに。生

活していくのが大変です。小児科（加須市内）へ行くのも30

分以上かけて行っています。大利根はベイシアの近くに家が

すごく増え、子供の数が多くなっています。大利根に小児科

を作ってほしい。まだ先だけど、給食費を免除してほしい。

絆サポートも中学生までにするとか考えてほしいです。加須

市が子供に優しく生活しやすい市になってほしいと願ってい

ます。よろしくお願いいたします。2児の母より 

２歳 母親 35～39歳 

■公園の増設、整備をして欲しい。保育所になかなか入れな

い。もっと待機児童が減るように保育所の増設、バス、バス

停を増やして欲しい。子育て世帯にもっと支援金（給付金）

を。 

２歳 母親 35～39歳 

■公園の遊具の整備や草刈りなどいつもきちんとしてくれて

ありがとうございます。おかげで子ども達が安心して遊ぶ事

ができています。コロナの出始めは、子どもを預けることに

抵抗がありましたが、今は五類となり「こども誰でも通園制

度」を利用したりできれば、また子どもがほしいと思ってい

ます。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

２歳 母親 35～39歳 

■保育所などに病児保育を併設してほしい。月に12日も子ど

もの体調不良で仕事を欠勤してしまいとても大変でした。土

日に子どもを預けられるところがあると助かります。フルタ

イム共働きだと保護者も疲弊しています。加須市内や地域の

小児医療は駐車場に停められないほどいつも大混雑していま

す。子どもが急激に増えた影響かもしれません。１、２歳の

子どもは長時間待てないのでとても困っています。大利根地

域に習い事の教室や市の事業として子どもの習い事講座など

を開いてほしい。共働きが多い世の中で、小学校のPTAなどは

参加するのが大変なので廃止してほしい。小中学校に教員の

事務補助を増やして、先生方の負担を減らしてほしい。保育

園等の人員配置について、国の基準ではなく現場に即事した

人数を配置してほしい。１歳児12人を保育士３人でみるの、

先生も大変だし子どもの安全面にも良くない。冬に手洗いの

水が冷水だと、子どもがきちんと手洗いをしなかったり、手

荒れが酷くなるので、保育園や小中学校の水道をお湯が出る

ようにしてほしい。 

２歳 母親 40～44歳 

■子育て支援としてお金を渡すのではなく、学校や保育所、

幼稚園などにかかる費用に充ててほしい。教育に関する充実

（人材など含む）にお金を使ってほしい。 

２歳 母親 45～49歳 

■プレーパークを開催してほしい。年齢や特性に関わらず子

供たちが安心して、自主的に遊べる機会がるといいなと思い

ます。久喜のプレーパークに参加してすてきだと思ったので

自分の地域にもあるといいなと思いました。 

２歳 父親 35～39歳 ■声を出しても変わらない加須市 

３歳 母親 20歳未満 
■育児の息抜きなどで、気軽に子どもを預けられる場所があ

れば良いなと思う。 

３歳 母親 25～29歳 

■ボール遊びが出来、遊具のある公園が欲しい。保育園が少

ないので増えたら嬉しい。保育士さんのおかげで、心にゆと

りがある生活が出来ているので、十分な給料や待遇を先生達

が受けられていると良いなと思います。信号機がないので、

設置されると安心（おおとねニュータウン通り） 

３歳 母親 30～34歳 

■今の時代、共働きでないと、生活が苦しいため、パートを

探しているが、小さい子どもがいると、休みや早退も頻繁に

なることから、なかなか採用とならない。ママも気軽に社会

復帰できるような体制が必要だと思う。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

３歳 母親 35～39歳 

■新しく転入してきました。北下新井にボールあそびができ

る公園ができると聞いていたのですが全く作られていないよ

うです。子供が大きくなって遊べなくなります。早めにでき

ないでしょうか。小学生がいます。元和小の近くの北下新井

歩道橋に穴があいておりボロボロでとても怖いです。歩道橋

を通るためにかなり遠回りしているので、よけいに納得いき

ません。 

３歳 母親 40～44歳 

■保育園に落ちた際、私たち親はそれでも仕事をしなければ

いけないので、無認可保育園へ子供を入園させました。その

後、市認可の保育園への入園選考の加点に、「今まで無認可

保育園へ通っていた」というのを追加してほしい。現に久喜

市では、加点項目としてあるようです。所得制限の撤廃。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 25～29歳 

■大利根地域は人口が増えている割に色々と遅れている。小

児専門のちゃんとした小児科がない（大人も内科が２ヶ所く

らいしかない）。病児保育もない。そもそも市内全体で見て

も病児保育をやっている所は、片手で数える程もない。これ

から子どもが増えていくのに医療体制が貧弱なのでどうにか

して欲しい。小学校を増築するなら医療のことも考えて欲し

い。 ※追記 野中地区に住んで４年になりますが、開発計

画にある公園はいつになったら整備されるのでしょうか？地

区全体を見ても、開発計画があると思えず民間に任せている

為、アパートが乱立している状況です。商業施設（特にコン

ビニ、飲食店がない）の充実を求めます。 

４歳 母親 25～29歳 

■妊娠～出産までの健診費用や出産費用が高く、経済的な負

担が大きいため、もう少し費用を抑えられるといいなと感じ

ます。また、保育料を3歳児クラス未満でも無償化されればよ

り経済的な負担が抑えられると思います。子育てに関する相

談窓口がどこにあるのかよくわからないため、そういったサ

ービスの所在の周知をもっとして頂けると助かります。（子

育て支援サービスなども含めて） 

４歳 母親 25～29歳 

■公園がまわりに少なく、遊具のない公園もあるため遊べな

いことが多く公園、遊具を増やしてほしい。待機児童ゼロと

いうわりには保育園に入りたい時に入れない。大利根地区は

特に保育園も少なく送迎に時間がかかる場所へ行く必要があ

る。支援センターも１か所しかないためあきてしまい支援セ

ンターの多い栗橋方面へ行くことが多い。 

４歳 母親 30～34歳 

■カスミ大利根店の前の通りに、横断歩道ができたらいいな

と思います。（押しボタン式でも・・・）住宅が増えてき

て、小さい子どもも増えていると思うので、信号で渡ること

ができれば安心だなと思います。またその周辺に公園もでき

たら嬉しいです。 
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４歳 母親 30～34歳 

■平日、ワンオペ育児で何かあった時、頼れる人がいない

中、子育てをしてきました。今は６歳と４歳になり、育児も

少し落ち着いてきましたが、緊急時に頼れる所が少ない、も

しくは融通が利かないと思うことが多かったです。（例え

ば、緊急時、下の子を病院に連れて行くとき、上の子を見て

ほしいけど、ファミサポを通しても数日後ならOKで、当日は

預けられないなど）祖父母が近くにいる人とは違うので、子

どもを預けられる環境が臨機応変に整えてほしいと思いま

す。あと、全国的にも産科医が少ないのは承知ですが、加須

市はスピカの１つしか産婦人科がない為、不便だなと思いま

す。総合病院も産科がないので、安心して産めません。大利

根地区は小児科もないので、市街の方まで行かないといけな

い親の負担があります。その為、今後、子育てをする方のこ

とも考えて産婦人科の充実と小児科の充実を図ってほしいと

思います。 

４歳 母親 35～39歳 

■７歳、４歳、４歳（双子）の母です。３人もいると遠出が

難しく、近くの“ぴっぴ”に毎日通っていました。大変な時

は、先生たちが子ども達と遊んでくれました。本当に救われ

た気持ちがしました。だんだん、設備が古くなり、トイレも

怖がって、子ども達はビクビクしています。もう少し新しい

施設になればと思います。 

５歳 母親 25～29歳 ■給食費、非課税世帯よりも子育て世帯への給付。 

５歳 母親 35～39歳 

■幼稚園の預かり保育の日数が少なく（夏休み・冬休みな

ど）ほとんど働けない。幼稚園在園児の預かり保育はある

が、４月～新１年生の年長児は卒園式以降預かり保育を利用

できない。実質卒園式以降～進級式までどちらかの子供が居

る為、21日間仕事を休まないといけない。→こんな時、気軽

に低価格で預けられる所がほしい。学校までが遠く６：50に

家を出る、通学路は家も少ない田んぼや人気のない所ばかり

でとても心配です。地域の人の見回りや、学校・親のケータ

イなどと連携しているGPSを持たせてくれるなどのサービスが

あると、とても安心できます。 

５歳 母親 35～39歳 

■子供が少ないからこそ、個別的な関わり・サポート・学習

面の個人に合わせた内容の充実に期待しています。子育てし

たい地域と思える魅力さ（サポート面や費用など）、授業内

容など何か特化したものがあるといいと感じます。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 35～39歳 

■保育所や学校の手洗い水道が少しでも温水で出るようにし

ていただきたいです。特に小学・中学校はそうじの雑巾を洗

う等、かなりつめたいようです。手をしっかり洗うために

も、温水を使えるようにお願いします。通学路が遠回りして

いる、歩道橋が古い、危険です。（元和小）元和小、人数が

増えているので、学区の調整もしていいのではと思います。

豊野、東小に近いのに元和に来ている人もいると聞いていま

す。北下新井（カスミ）近くに公園が出来ると聞いて、子供

も生まれるし喜んでいたのですが、全く工事が始まりませ

ん。子供が公園であそぶ年齢をすぎてしまいます。早く作っ

てください。 

５歳 母親 35～39歳 

■双子や多胎児の家庭に対してもっと支援をしてほしいで

す。多胎児の場合は同時にたくさんのお金がかかります。正

直生活が苦しいです。子ども園では、子ども一人につき一回

みたいな決まりがあり、役員は二回やらされ、施設の定員オ

ーバーの時はくじを二回引かされ、負担も大きく不利な状況

に立たされることが多いです。金銭面、精神面ともにつらい

です。やはり同じ学年に子どもが二人以上いるのは、単胎児

家庭とは状況が違います。多胎児支援制度を増やしてほしい

です。 

５歳 母親 45～49歳 
■乳児健診をもっと回数を増やし、医療機関等で、各自の都

合に合わせて受けられるようにしてほしい。 

６歳 母親 30～34歳 

■大利根地域に住んでいますが、加須中心部などへ習い事に

通う場合、親の送迎が必須になってきます。今は、私が送迎

可能ですが、就労した場合など、子の習い事への制限がでて

きてしまう事が考えられます。市内循環バス等（習い事タク

シーなど）が充実してくれたら、住みやすくなるのではない

かと思います。 

６歳 母親 30～34歳 

■乳幼児健診を個別にして欲しい。（加須市内の小児科で決

められた時期のなかで都合が良い時に健診したい。）集団を

やめてほしい。 

６歳 母親 40～44歳 

■小さくても未就園～未就学児が集める公園があると良いと

思う。通学路の整備を進めてほしい。安全に最短距離で通う

ことができるようにしてほしい。 

６歳 父親 35～39歳 ■公園や公共施設（プール等）の整備を早く進めてほしい。 

６歳 父親 35～39歳 

■小児病院が少ない。発熱を対応してくれるところが少な

く、診てもらえないこともある。病気の時は不安なので、も

っと対応してほしいと思う。 



 

55 

（５）地域不明 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

１歳 母親 25～29歳 

■子育て支援、もっと手厚くしてほしい！！保育料無料、数

ヶ月に１回絆サポート券配布。おむつ安く買えるシステム、

産後ケア、など・・・ 

１歳 母親 30～34歳 

■かぞ子育て情報のメルマガはとても良いと思います。た

だ、たまたま市のHPで見つけて知ったので、もっと周知する

必要があると思います。さらに言えば、時代的にはLINEで配

信するのが良いのではないかと思います。文字だけで雰囲気

が分からず、あまり行ってみたいと思えないので…。ホーム

スタート加須という制度を今回のアンケートを機に初めて知

りましたが、下の子が４ヶ月くらいの時までに知っておきた

かった、利用したかったです。全てのママの所に訪問するぐ

らいでも良いと思います。今後の施策に期待しております。

市長さん、議員さん、職員さんが一体となり、本気になって

子育て支援をすれば加須市はもっと良くなると思います！よ

ろしくお願いします。 

２歳 母親 30～34歳 

■家の近くの交通量が多い道路に横断歩道と信号を設置して

ほしいです。公園を増やしてほしいです。病院を充実させて

ほしいです。小児科が少ないように感じます。 

２歳 母親 35～39歳 
■子ども優先でもっと整備して欲しい。子どもが外で遊べな

い環境、集まる場所もない。 

２歳 母親 40～44歳 
■希望の子ども園に入園でき、子どもも園に慣れ、仕事も安

心してできるようになりました。感謝しています。 

３歳 母親 30～34歳 
■アンケート等は、全て電子化（デジタル化）するべきだと

思います。 

３歳 母親 35～39歳 
■小児医療体制！夜間など市外に行くことになる。（#7199）

市内で夜間小児科があるといい。（夜間、休日、祝日） 

３歳 母親 40～44歳 

■上の子どもが小学校へ行くようになると、学童を利用する

ことになると思うがネットで調べても施設一覧しか見つけら

れなかった。どのように申し込むのか、入学する学校ではこ

のどこの学童に入るのか、入れるのか、学校からどのように

行くのか、どんな生活をするのか等詳しい情報が簡単に調べ

られるようにしてほしい。 

３歳 父親 不明 

■事務手続き処理、教員（先生）の増員、医療レベルの向

上、道路整備遅い。市が加須の自営業への還元。（街が活性

化） 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

４歳 母親 20歳未満 

■こども園を作ってほしい。幼稚園や保育所の建物も古いと

ころは直すべき。保育園の人気のある所とそうでもない所の

差が激しすぎる。入りたいと思っても入れず、別の所なら空

きありのことを考えると、待機児童なしと言っているのは納

得できない。学区内の保育所が人気でずっと入れず、結局学

区外の保育所となってしまった。他の市外と比べると、子育

てサポートが遅れているような感じがする。教区（学校）面

も電子カナなども遅れているような感じがする。 

４歳 母親 30～34歳 

■新興住宅街の開発を遅滞させている。（大利根ニュータウ

ン）通学路の整備が不十分。公園が出来るのが周辺の子ども

たちが成人した後。ニュータウンと謳っているのにも関わら

ず、子どもに係る施設の整備が酷すぎます。久喜にすればよ

かったと思っています。 

４歳 母親 30～34歳 
■歩道橋または横断歩道等設備を増やしてほしい。小児科の

病院を増やしてほしい。公園を増やしてほしい。 

４歳 母親 30～34歳 

■保育時間が短い。仕事を考えても、休みの日の預かり先が

ありません。年少からでも保育の時間を増やして、休みの日

に預かりを可能にしてもらえると良いなと思います。外部か

ら加須市へ初めて定着した人たちは、当たり前に預かっても

らえる人など居ません。私立と市立の園の差が大きすぎで

す。 

４歳 母親 35～39歳 

■児童発達支援や放デイがもっと増えたらいいなと思う。幼

稚園や保育園で加配をしてもらっている場合、延長保育でき

ないので、障がいを持つ子の親が働ける時間は限られてお

り、パートなどするしかない。フルタイムで働けない。 

４歳 父親 35～39歳 ■授業料、給食費の無償化を望みます。 

４歳 父親 40～44歳 

■昨年離婚し、羽生市内から実家のある加須市内へ引っ越し

をし、子どもの幼稚園を変えたが、集団行動、お遊戯会、先

生のレベルが低い為、不安である。公立の幼稚園だからなの

か分からないが、とても不安。 

５歳 母親 25～29歳 

■保育園問題。保育園は沢山あるのに、実際待機が多い気が

する。保育士が足りてないのが現実だと思うし、保育士にも

手厚いサポートあっても良いと思う。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

５歳 母親 30～34歳 

■子供の少ない地域に住んでおり、小学校の人数も少ないで

す。友達やその他関わりを持つ人たちがどうしても少なくな

ってしまうため、大人数の学校に在籍している子供より経験

不足になってしまわないか心配です。小学校の合併を強く望

みます。ある程度の人数がいないと教育や学習、運動能力等

のレベルが低くなってしまうと思います。個人意見を学校や

市に行っても簡単なことではないと理解しています、どうか

近い将来に実現できるよう前向きに検討お願いします。子供

が夜間、体調が悪くなった時、診てくれる医療機関が市内に

あったら、安心でとても嬉しいです。 

５歳 父親 45～49歳 

■真にやむを得ない理由で低所得の方々に対する税の配分は

理解できる。行政には、見極めをしっかりしてもらいたいと

感じる。 

不明 不明 不明 

■保育園の保育士さんの対応を改めて見直していただきたい

です。子どもは物ではないですよ。通園させるのも不安で

す。（通園済）保育士さんだけでなく、園長先生まで対応が

良くなければ、あまり良い園と思えません。どことは言いま

せんが。人手が少なくてその対応ならば見直すべきです。ニ

ュースが多い保育事業での事故が起きてからでは遅いのでは

ないでしょうか。 
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２．小学生調査（自由記述） 

子育て（教育を含む）をする上で、必要な周囲からのサポートのことや、加須市の子育て支

援に関するご意見、ご要望を自由に記入してください。 

（１） 加須地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 25～29歳 
■国からの支給された予算だけでなく、市の予算から出る援

助が少ない気がする。 

６歳 母親 25～29歳 

■児童手当てがとても少なく感じます。一人親、非課税世帯

以外の子供を持つ親も本当に困っている方々は沢山います。

手当てを出せなければ、保育料や、小学校学費や給食費など

を免除するなど期間を決めるのではなく、ずっと続けていっ

てほしい。子供一人育てるのも大変。少子化と言うのであれ

ば、お金や手当てを良くしてくれないと住みづらいです。ど

うかよろしくお願いします。みんな困っています。 

６歳 母親 30～34歳 

■室内で安く遊べる施設が（小学低学年ぐらいまででも）ほ

しい。太田市のＢの国は、太田市民は安く入れるようです。

ですが、遠いので、そういう所が近くにほしいです。 

６歳 母親 30～34歳 

■災害の時、近所の人に頼らざるをえない。子どもが幼と小

学生で…想定した町全体の災害対策をしてより具体的に訓練

したい。 

６歳 母親 35～39歳 

■子供同士で安心して遊べる身近な公園や、施設（北本市の

ような）や人の集まる、活気的なイベントをもっと増やして

ほしいです。 

６歳 母親 35～39歳 
■市民運動公園の滑り台が危険すぎる（高さ、素材などが子

供向けでない）。灯台が少ない場所が多い。 

６歳 母親 35～39歳 

■小学校の役員をやってくれる人に対して、給食費一年無料

などがあるとみんな積極的に挙手してくれると思います。大

変な思いをしてやっているのに無償というのはどうかな？と

思います。 

６歳 母親 35～39歳 

■前に加須市内で病院に入院したが、一度お会計をしなけれ

ばならなく、入院代がとても大変。子供が一気に二人入院し

てしまい、約16万（二人分）もかかり払えるお金がなく困っ

た。後から戻ってくるが申請に時間がかかるし、とても急に

払える額ではない。 

６歳 母親 35～39歳 ■小・中学校の給食費を無償化していただきたいです。 

６歳 母親 35～39歳 
■給食費の無償化は大変ありがたかった。経済的な支援はど

の家庭にも平等であってほしいと思います。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 35～39歳 
■長期休みの時に学童保育を使用したいが、人数が多く入れ

ず困っています。どうにかなりませんか。 

６歳 母親 35～39歳 

■加須市の教育現場で働く人の話を用いてほしい。（幼稚

園、保育園、学校等）（障がいを疑う子どもの増加が目立つ

ので） 

６歳 母親 35～39歳 

■学校給食を無償化にしてほしい。我家は小学生が２人なの

で年間で給食費が約15万円かかります。これが無償化される

とかなり家計が楽になります。財源の確保など問題はあるの

かと思いますが、ご検討ください。 

６歳 母親 40～44歳 

■もっと街灯を明るくしてほしいです。住宅街を通って登下

校するので、車側から確認できる様に住宅街の十字路等にミ

ラーを設置していただきたいです。療育施設を利用するにあ

たって、もっとスムーズに利用できるシステムを考えていた

だけたら良いかと思います。うちの場合、努力の甲斐あって

とても良い方々に出会う事ができましたが、とても苦労した

事、その過程で子どもの支援を諦めそうになった事、うちの

様に良い方々に出会える人があまりいないのでは？と思った

ので、私みたいに一人で頑張って苦労する方が少しでも減る

ことを願います。  

６歳 母親 40～44歳 

■長期休暇中の一時的な学童保育利用をできるようにしてほ

しい。定員によって、通っている学校ではない場所になって

しまうのを改善してほしい。 

６歳 母親 40～44歳 

■子供たちが自分自身や相手を大切にできるように、また、

性被害から子供たちを守れるようにもっと性教育に力を入れ

てほしい。具体的には、まずは親から子へ話ができるよう

に、妊娠中に命の大切さ、正しい性の知識、伝え方などの講

習を必須にしてほしい。また、子供たちへも幼稚園・保育

所、小・中学校で、年齢に応じた性教育を専門家を招いてし

てほしい。 

６歳 母親 40～44歳 

■児童、学生の人数が減ってきているので、なるべく早めに

合併をしてほしいと思っています。準備が大変だと思ってい

ますが、この先も現状維持を続けていくのは難しいと思いま

す。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 40～44歳 

■加須市の全学童にタブレット学習ができる環境を整えてほ

しい。学童に預ける家庭が増えていると思うので、学習（学

校の宿題をやる時間）をもっとやらせてほしい。→自宅に帰

ってから宿題をやらせるのはとても大変なので。外遊び、室

内遊び等は宿題が終わってからにしてほしい。学童のおやつ

の量が多いので学年によって（１～３年、４～５年）変えて

ほしい。学童の充実を望みます。 

６歳 母親 40～44歳 

■子供の習い事への補助金 学童保育料が高い。必死でフル

タイムで働いているのに満額取られる…。フルタイムで頑張

っているのだからこそ安くしてほしい。 

６歳 母親 40～44歳 

■急速な少子化なので、防犯対策、地域安全見守りの充実で

安心して子育てできる市になってほしいです。市をあげて挨

拶しあえる地域になると、顔が分かって安全が広がると思い

ます。草や木が道路にはみ出したり、空き家が多いと不安で

す。市内の環境整備をしてほしいです。コロナ禍が長かった

のですが、子ども会やお祭りや行事など、町内会も盛り上が

るといいと思います。 

６歳 母親 40～44歳 

■３人子どもがいるのですが、年の差を平等に幼稚園の費用

など割引してほしいです。年が近くても離れていてもかかる

お金は同じだと思うのでよろしくお願いします。 

６歳 母親 40～44歳 

■PTA活動が負担で仕事がやりづらい。公費で活動してもら

って、給料を出してもらう方がよっぽど分かりやすい。（善

意の負荷が多すぎる）  

６歳 母親 40～44歳 

■子育て支援とは、大人への支援、つまり大人都合のものと

いえるが、子どもへの負担について考えるべきでは？長時間

他人に預けられたり、スーパーやコンビニの総菜が夕食の子

どもが幸せなの？学力が低すぎる。地元の中学校に進学させ

るのが心配になる。引っ越しの理由になり得る。給食費の無

償化は反対。それで人口が増えるという考え自体疑問だ。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 父親 35～39歳 

■子供２人を育てながらフルタイムで働くことの難しさを感

じている。①加須小の役員が、子供１人に対して２回（兄弟

が年子の場合、７年間で４回）②私立学童の費用（毎月の学

童費＋施設利用料＋長期休み時の利用料）③学級閉鎖時の預

け先がない。以上３点が特に負担と感じています。①だけで

も何とか改善できないでしょうか。仕事を不定期に休まざる

をえず、キャリアを捨てることになりました。独身時代と同

じくバリバリ働けないことは分かっていますが、あまりにも

保護者が学校へ行かなくてはならない機会が多すぎます。収

入も減り、学童費もかかり、何のために働いているのか分か

りません。 

６歳 父親 45～49歳 
■収入増により児童手当がカットされた。子育てする上で不

公平であり、労働意欲をなくす。 

６歳 父親 45～49歳 ■特になし。 

６歳 父親 55～59歳 

■子供達が小さい時の支援については、充分になってきてい

ますが、将来的に高校、大学へと進学の事を考えると、まだ

不安が大きいです。子供達が、やりたい事を見い出せる為

の、親としての責務も重要ですが、それをサポートして頂け

る行政であってほしい。 

７歳 母親 25～29歳 
■マスクはやめましょう。子供の発達に有害です。放デイが

少ないです。障がいのある子へ居場所を。 

７歳 母親 25～29歳 ■北小浜地区に公園を作ってほしいです。 

７歳 母親 30～34歳 

■花崎駅などに行くバスの整備をお願いしたい。外灯を増や

してほしい。水深第２学童の環境整備、立地が悪すぎる。環

境も悪すぎる。特に長期休みに朝から夕方遅くまで、あの狭

いスペースに箱詰め状態はひどすぎる。早急に学校の敷地内

に移して頂きたい。もっと気軽に校庭で遊べるように。ま

た、災害時のことを考えるとなお、あの環境は悪すぎる。以

前に、別の地域で利用させてもらっていた学童は、利用料

の、２人目半額などの待遇はなかったが、給食を食べずに下

校する日には学童でお弁当を用意してくれたり、なにより子

供主体でのびのびと過ごせていた。子供が自ら学童に行きた

いと言えるほどに。 

７歳 母親 30～34歳 ■再開発に期待しています。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

７歳 母親 35～39歳 

■水深小学校は人数が多いです。駐車場が少なく近隣に車を

止めるところもないので、家が遠い人はイベントの時とても

大変です。６年とはいえ、兄弟とか考えると小学校から離れ

ている人は、他に移りたいと思ってしまう。小さい子いるの

に自転車か徒歩って、公共施設ならちゃんと駐車場の確保を

してほしい。身体を動かせる習い事を増やしてほしい。 

７歳 母親 35～39歳 

■加須には公園がいくつもあるのに、雨天時は使えない屋外

しかなく、夏はとても暑いのに子供が安全で遊べる場所が限

定されていて、非常に困る。未だに欠席の連絡が紙ベース

で、具合が悪いのに通学班にお願いしなければならず、不

便。PTAでやることが多く、大変。けがを学校内でしたとき

に学校の保険が使えるが、結局最初に窓口で10割負担しなけ

ればならず、レントゲンがあると高額になるため、実費持ち

出しが面倒で子供医療費を使ってしまう。どうにか手間を減

らしてほしい。  

７歳 母親 35～39歳 
■加須市のきずなクーポンは助かります。近くにさっと歩い

ていける公園があるといいなと思います。 

７歳 母親 35～39歳 

■学校へ行けない子達が取り残されているので、不登校への

理解と対策をしてほしい。教室へ入れない子が安心して過ご

せる部屋を用意してほしい（三俣小にはありません。保健室

も×。対策もしてもらえません。）また、学校での学びが合

わない子もいるので、子供が学びの場を選択し、のびのび過

ごせる場があってほしい。学校や社会が子どものニーズに合

わせて変わるべきではないかと思います。戸田市のように

様々な対策をするべきです。今は学校への付き添いなどで働

けません。働くなら学校休ませて留守番させるしかないで

す。 

７歳 母親 35～39歳 

■電灯を増やしてほしい。小学生が安全に遊べる場所（公

園、児童館など）を増やしてほしい。サマースクールなど子

どもが参加できるイベントを増やしてほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

７歳 母親 35～39歳 

■給食費を無料にしてほしい。年少クラスも預かりが欲し

い。ファミリーサポート料金も子育て支援でどうにかならな

いでしょうか。子どもが４人もいるのに上の子の年齢によっ

て第１子ではなくなるのはよくわかりません。余裕がないか

ら働きたいのに。他県や他市はやっている対策なのに加須市

は情報が遅い。パートや短時間勤務の人を小馬鹿にした対応

はどうかと思います。そんな人がいるから相談もしづらい。

必死に子育てしているこっちのことをよく考えたうえで発言

してほしい。 

７歳 母親 35～39歳 

■公立幼稚園での預かり保育（年少）を実施してほしい。第

３子以降の児童手当てを、上の子が児童手当てをもらわない

年齢になったとしても、減額せず増額したまま支給してほし

い。 

７歳 母親 40～44歳 
■子育ての手当をもっとあげてほしい。高校無償化をしてほ

しいです。 

７歳 母親 40～44歳 

■教職員の働き方改革が優先され、子供たちの勉強や運動が

制限されているように感じる。教職員の心身の健康も、もち

ろん大事なことだが、子供たちの教育環境がこれ以上悪くな

らないようにしてほしい。 

７歳 母親 40～44歳 

■障害児が療育を受けられる場を増やしてほしい。また、適

切な知識をもっと教えてほしい。通学路の危ない場所には信

号を付ける等、対策をしてほしい。 

７歳 母親 40～44歳 

■病児保育室の設置を望みます。病後児保育を行っている所

はあるのですが、久喜や行田などが行っている病院と隣接し

た病児保育を行っている所がないため、正職員として働くの

にいざという時に困ります。 

７歳 母親 40～44歳 

■webで回答するようにした方が回答率も上がるし、集計も

楽になるので労務費削減になるのではないでしょうか？郵送

料も経費削減になるのでその分子育て支援の経費に充てて頂

きたいです。 

７歳 母親 40～44歳 

■大桑小の給食開始時間が約13時と遅く、他校に比べ帰宅時

間が早い。学校の休み時間もゆっくり遊べず、子どもがリフ

レッシュできることがない。小学校が遠いため、朝食から給

食まで７時間以上あいてしまい、体的にも不健康。13時給食

なのに16時に学童でおやつ…。バランス悪い。他校のように

通常カリキュラムに戻ってほしい。子どもがストレス溜まる

一方です。給食が20分しかないこともストレスの一つ。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

７歳 母親 40～44歳 

■現在時短勤務であるが、下の子が４月から１年生になるた

め勤務時間が通常となる。朝の出勤が早くなるため、子ども

だけで朝留守番させ、カギっ子として小学校に行くことにな

る。学校の先生のワークライフバランスや働き方改革にはぜ

ひ協力したいし、必要なこととは思うが、代わりに学校で誰

か子どもを受け入れてくれないでしょうか。私が出勤時間に

合わせて、朝小学校に直接送り届けできれば小一の壁は解決

できそうです。子どもに鍵を預け、一人残して出勤するのは

大変心配です。仕事を辞めようかとも思っています。 

７歳 母親 45～49歳 

■不登校児などの子供に対してのサポートや窓口が少ないと

思います。窓口へ相談しても医者にかかっていると、医者の

指示に従ってほしいと言われましたが、親としては、進級や

進学など不安でいっぱいです。もう少しアドバイスなどや、

不登校児が住みやすくなるようにしてほしいです。 

７歳 母親 50～54歳 

■LDの子供の学習支援体制を整えてほしい。教材の整備など

（本や、テストなどの漢字にふりがな有など）教科書の読み

上げ、アプリ使用などにも力を入れてほしい。 

８歳 母親 25～29歳 

■公園という名の広場はちらほらあるのに、遊具が少ないの

ともう少し遊べる公園を作ってほしい。市内に沢山保育園が

あるのにずっと入れないし、そのうちの２園はずっと評判が

悪くて入れさせたいのに入れたくない状況です。昼にフルタ

イムで働きたいのに、預けるところがないため働けない。夜

だけ働きに行くのしんどいので早く保育園入れたいです。 

８歳 母親 35～39歳 

■それぞれの子供に適した学びを提供するシステムをつくっ

てほしい。例えば、中学校の学区をなくして、それぞれの特

色で学校を選び学べる環境などがほしい。中高一貫（学区と

して市民を優先）にすれば、転入者も増えると考えるし市に

もメリットがあると思う。 

８歳 母親 35～39歳 

■このアンケートwebで回答できてもいいなと思います。子

育て家庭への手当ですが、上の子は高校生となり、お金がか

かるなと感じています。高校生からも何かあるといいなと思

います。 

８歳 母親 35～39歳 

■給食費免除。学校で使用する防災頭巾は、使用頻度が低

く、値段もある程度するものなので、学校の備品として、各

クラスに置いてほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

８歳 母親 35～39歳 

■子育て家庭への手当の支給をもっと増やしてほしい。礼羽

小学校区には子供が安心、安全に遊べる公園がほとんどない

ように思います。遊具が次々と無くなり、ボール遊びも禁止

では子供は楽しめないように思います。また、遊具がある神

社ではガラスが散乱していたり、滑ることのできない滑り台

があり、危ないと思います。公園や神社をしっかり管理し子

供達が楽しめる安心、安全な場にしてほしいです。 

８歳 母親 35～39歳 

■子供が不登校気味で教室に行く事が難しく、特別室で過ご

しています。時々、特別室が利用できず本人は困ってしまい

ます。先生方には大変感謝しています。先生方はみなさんお

忙しいと思います。手助けして頂ける先生が常に居て頂けた

らありがたいです。今、現在不安で心配です。どうかこの声

が届きますように。 

８歳 母親 35～39歳 

■他県から転入してきましたが、子どもが安心して遊べる児

童館や施設が少なく、あっても古くてあまり行きたいと思え

る施設ではないように感じました。また、図書館の本が全体

的に古く（古いから悪いというわけではないですが）、子ど

もたちが今後の人生に活かせるような新しい本を期待してい

ます。 

８歳 母親 40～44歳 
■子供食堂や、読み聞かせ等をしてくれる（放課後）図書館

の様な自宅を開放してくれる場を求めます。 

８歳 母親 40～44歳 

■加須市は、子育ての環境が整っていると思います。保育園

も学童もとても手厚くて感謝しています。子供が育ってき

て、手が足りず困ることは減りました。子育てについて、ご

考慮してくださりありがとうございます。 

８歳 母親 40～44歳 

■子育ての経験がない方たち（世代を問わず）に、子育ての

苦労や悩みを理解してもらうことが、サポートの第１歩にな

るのではないかと考えます。 

８歳 母親 40～44歳 

■子供の習い事への補助金。学童保育料8000円は高い。必死

でフルタイムで働いているのに満額取られる…。フルタイム

で頑張っているのだからこそ安くしてほしい。 

８歳 母親 40～44歳 

■加須で生まれ育ち、子を持つ今でも加須に住んでいます

が、子どもを遊ばせるところがなく、いつも近隣の市の公園

へ出向いています。子ども～お年寄りまで１日中楽しめる他

の市の良い所を真似してドカンと素敵な施設を作って頂きた

いです。和光市の「わぴあ」という施設は魅力的だなと感じ

ます。再開発楽しみにしています。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

８歳 母親 40～44歳 

■長期休み中、親が仕事をしている間だけでも、気軽に子ど

もを預けられる場所があると良いなと思います。学童もある

けど、もっと近所（身近に）にあると安心できるなと思いま

す。物価が上がっている中で、給食費無料は期間が限られて

いても、とても助かりました。ありがとうございました。  

８歳 母親 40～44歳 

■樋遣川地域ののどかなところがすごく気に入っています

が、子ども達を安心して遊びに行かせることができる公園な

どが無く、放課後はいつもほとんど家で過ごしています。難

しいと思いますが、放課後学校の校庭で遊べるようにして下

さったり、使用していない幼稚園の園舎を児童館のように使

用できるようにして下さったら、放課後に友達と遊ぶことが

でき、親も安心して送り出すことができるなと思います。樋

遣川地域はとにかく子どもが少なく、人数の多い学校の子達

に比べて消極的になりがちな気がしているので、市内どこで

も同じような経験ができる環境が整っているとありがたいと

思います。 

８歳 母親 40～44歳 

■子育て家族への手当の支給を増やしていただければ嬉しい

です。子どもが遊んだり、学んだりできる施設が充実してほ

しいです。 

８歳 母親 40～44歳 

■学校の帰宅時間が早すぎる。早く帰っても遊んでばかり、

昔のように放課後に補修授業などを取り入れてほしい。結

局、習い事をさせたり、塾に行かせなくてはいけなくなるの

で、お金がかかり家計を圧迫させている。 

８歳 母親 45～49歳 
■学力を上げる為には塾へ行くしかない。中学受験などの情

報も詳しく知ることができたらありがたい。 

８歳 母親 45～49歳 

■通学時に車道を歩かなければならなく、ドライバーに「邪

魔だ！どけ！」と言われたことがあったそうで、歩道の整備

をしてほしい。給食費の無償化。子育て家庭への手当の支給

額を上げてほしい。 

８歳 母親 45～49歳 
■子供の個人個人の特性に合わせて、クラス分けなどができ

るようになるといいと思っています。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

８歳 母親 45～49歳 

■登校時間が年々遅くなり、子供より先に家を出ないと仕事

に間に合わなくなってしまった。一人で戸締りをして登校さ

せることが心配。不登校にならないか、不安もある。頼れる

身内がいない共働き家族には、ファミサポが必要。マッチン

グが難しいと感じています。学童、６年生まで利用できるか

不安もあります。 

８歳 母親 45～49歳 

■うちは５人子供がいますが、政府の方針なのか知らないけ

ど、第一子が高校を卒業すると第二子が繰り上がって第一子

になり、第三子が第二子になり…というのがとても受け入れ

られません。子供手当の額が減ってしまうのは家計に大きな

負担になります。私は５人も生んだのに…と思ってしましま

す。この少子化の時代、子供をたくさん産もうと思えるよう

な加須市になってもらえたらなと思います。小学校の給食費

の期間限定の無償化、とてもとても助かりました。うちは小

中学校に３人通わせているので、家計に少し余裕ができて、

ちょっと洋服を多めに買って上げることができました。また

こういう無償化があると嬉しいです♡ 

８歳 母親 45～49歳 

■給食費の無償化をぜひ現実してほしい。未就学児までは保

育園など一時保育が利用できるため、どうしてもの時は預け

ることができるが、小学生になった途端に、一時的に預ける

所がなくなるので、１～２年生くらいまでは学童などで一時

預かりが出来るようになると助かる。１～２年生では留守番

はまだ難しいかと思うので、ぜひ検討してもらいたいです。 

８歳 父親 35～39歳 
■風邪をひいたときに、緊急で預けられる所の情報がほしい

です。 

８歳 父親 40～44歳 

■他校では実施されている学校もあるかと思いますが、小学

校で学童を利用していない家庭における、緊急時や急用事の

放課後の預かり制度を作っていただけたら嬉しいです。 

９歳 母親 20歳未満 
■２日前に、上の子のでも違う種類のアンケートを書きまし

た。一度で済ませてもらえると助かります。 

９歳 母親 20歳未満 

■就学事前検診の前にもう一度検診を入れるべきだと思いま

す。早目の治療に取り掛かることは、長い目で見ると保護者

にも本人にも良い結果をもたらすと思います。 小学校教育

で、普通や当たり前を求めすぎているように感じます。多様

である事をもっと尊重する事が「普通」であってほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

９歳 母親 30～34歳 

■待機児童のカウントの仕方が納得いかなかった。（加須に

引っ越してきた６年前の話なので今現在はわかりません）空

いている保育園があっても、交通の便などの理由で入園しな

い場合は、待機児童にはカウントされないっていうのはおか

しいと思います。それをアピールしていることも不思議でし

た。母子家庭で、子供が学童に行くことを望まず、放課後自

宅で留守番させることはネグレクトであり、仕事が理由であ

っても、買い物のたった10分でも虐待であると私の友人が加

須市役所の職員の方に言われていました。アンケートには放

課後どのように子供に過ごしてほしいかとありますが、職員

の方の上記のような認識は、母親が働くことや母子家庭の生

活水準向上の妨げだと思います。母親が仕事の間、子どもを

留守番させることがネグレクトだと言うのであれば、仕事を

しなくても暮らしていける支援を市がしてくれるのでしょう

か。全ての児童が、放課後学童に行きたいわけではありませ

ん。色んな理由があって家で過ごしたい子供もいます。もっ

と現実的に考えてほしいです。 

９歳 母親 35～39歳 

■下の子の話ですが、言葉の相談でとても不快な思いをし

た。月一回の一時間で、子どもの全てがわかるはずがないの

に言葉以外にも検査したほうが良いとすすめられ、ショック

を受けましたが、念の為検査を受けてその結果があまり良く

なかった。学校に念のため相談すると「お子様の為に支援級

に入れたほうがよい」と強く勧められた。一回支援級に入れ

ると、普通級に戻れないことを聞いたので普通級に入れる事

を夫婦で決断。今は、ごく普通にクラスのみんなと過ごせて

います。頼りにしたいと思っていた保健センター、市役所、

学校が信用できないと感じた。書面上だけで子供を見ていて

ショックでした。今後はいつも見て下さる先生や身近な方に

相談するべきだと思います。 

９歳 母親 35～39歳 ■小・中学校の給食費を無償化していただきたいです。 

９歳 母親 40～44歳 
■バスの充実。少なすぎる、不便。１時間に４本くらいない

と困る。よろしくお願いします！！ 

  



 

70 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

９歳 母親 40～44歳 

■子供を私立学童に預けていましたが、コロナが流行し始め

たころ、学童内に感染者がいないにも関わらず、一方的に突

然学童がお休みになったり、半日のみになったりして、子供

の預け先がなく、大変困ったことがありました。その間の利

用料金の返金も一切なく、呆れました。そのような理事長第

一の保育園、保育所があることを残念に思います。子供が遊

べる公園がありません。ネットのある公園でボール遊びを注

意された等、子供の居場所、遊び場はどこですか。 

９歳 母親 40～44歳 

■今、一番必要としているのは、放課後の遊び場がない。コ

ミセンは利用禁止になり、大人だけ。雨でも真夏でも子供の

集まれる場が学区ごとに一つほしい（児童館）。他の地域

（県外・市外）は整っているところもあります。人件費がか

かるなら、教員や保育士を目指す学生が主体になっても良い

かと思う。安心して遊べる場があれば経済的にも助かる。も

う少し働きたい。県外の友人は、夏休みでも弁当を持たせ、

そこで一日過ごすことができている為、安心してパートに出

られると言っていた。 

９歳 母親 45～49歳 

■インクルーシブ教育をすすめてほしい。私が中学生の時、

普通級しかなく私の学年は６クラスあり個性的な子、障害者

の子もいたが実際いろいろ学べて仲良くできてよかったか

ら。（なぜ少子化で、子供少なく土曜日休みなのに不登校が

多いのか）雪の日や台風の日などオンライン授業選べると嬉

しい。少しでも普通と違うと、劣等感を感じたり距離を置か

れたり←そういうのが原因では？？ 

９歳 母親 45～49歳 

■学校給食について、以前は加須センターでした。騎西セン

ターになってから、内容の違いに驚いているようです。美味

しく感じたり、メニューの違いはあるでしょうが、同じ支払

いで同じ市にいるのにこんなに違うとは…。知らないままな

らよかったのかな。以前の方が美味しかっただけに、とても

がっかりしていてかわいそうになりました。例：同じメニュ

ーが月に何度かある。サラダは味付きだったのに、生野菜と

ドレッシングが来て戸惑った。キムチ料理が辛くなかったの

に、辛くなったため食べられない。メインは何？という日が

ある。デザート（ゼリーなど）に入っている具の内容が寂し

くなった。同じ名前のメニューでも具が違って味も違う。ゼ

リーがお皿にのっていて崩れて他のものと混ざってしまう。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

９歳 母親 45～49歳 

■大桑地区は新しい住宅がたくさんできています。外灯を増

やしてほしい。（通学路）又、用水路があり、ガードレール

で仕切られただけで危険なので、用水路に安全な蓋をしてほ

しい。 

９歳 母親 50～54歳 

■日中ではなく、夜間、休日等に具合が悪くなったりケガを

した時にすぐ見てもらう事の出来る病院があってほしい（市

内に）。 

９歳 父親 35～39歳 

■両親がフルタイムで働いている場合のPTA活動の配慮が全

くない。学校で違いはあると思うが拘束時間が長すぎる。 

通学路の信号機、横断歩道、街灯の設置を進めてほしい。 

９歳 父親 45～49歳 
■小中学校の教育施設を綺麗にしてほしい。教育費に予算を

増やしてほしい。 

10歳 母親 30～34歳 

■低所得者ばかりに目をかけていて、ギリギリのラインで生

活している納税者をもっとしっかり見てほしい。何の手当て

も受けずに一生懸命生活しています。子供のいる家庭も必死

です。低所得者だけじゃないです。苦しいのはみんな同じで

す。  

10歳 母親 30～34歳 

■祖父母に頼れない、ひとり親家庭では、稼ぎに行きたくて

も、長時間の労働で子供を放っていくわけにもいかず、うま

く働けていない。 資格もあるのに、働けない。毎日貯金を

切り崩しています。下の子がまだ体が弱く、てんかんも患っ

ているため、本腰入れて働けていません。こういう家庭も救

ってもらいたいです。 

10歳 母親 30～34歳 

■PTA旗当番を委託してほしい。ある程度の日程は予想出来

ても順番が前後する事が多く、仕事の支障をきたす度に心身

共に疲れる。 

10歳 母親 35～39歳 

■<不動岡地区>子供たちの遊べる公園が非常に少ないです。

公園という名は付いていますが、遊具もほとんど（全く）な

く空地のような感じです。外でたくさん遊んでほしいです

が、遊ぶ場所もなく、帰ってきてオンラインゲームをして友

達と遊ぶことになります。検討を宜しくお願い致します。 

10歳 母親 35～39歳 

■給食費免除、高校無償化（私立や公立、入学費用なども）

高校でも給食のように、定額で食べられる制度があると良

い。小学校の立哨当番の廃止。 

10歳 母親 35～39歳 

■お金がありません。時間がありません。親族が近くにいて

も、必ずしも手を借りられるわけではありません。もっと気

軽に利用できるサービスがあると嬉しいです。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

10歳 母親 40～44歳 

■学校の先生の働き方改革や、ペーパーレス化はわかるので

すが、タブレットに頼りすぎている勉強の進め方が気にかか

る。ノートが新学年のスタートした時のまま、いまだ１冊も

使い切っていない。学校にもよるのかもしれないけれど、も

う少し鉛筆で紙に書く授業をしても良いのではないでしょう

か。特に、４年生まではノートを使っていたのに、高学年に

なった途端タブレットばかりで、正直、学力が気になる。 

10歳 母親 40～44歳 

■タブレット学習が多くなり、漢字が覚えられなくなった。

宿題もタブレットなので、親が確認できない。漢字は書かな

いと覚えられないと思うので、宿題として出してほしい。自

主学習もやらないので…上記意見は学校にも話したことがあ

るが、変わらない。 

10歳 母親 40～44歳 

■交通当番の立哨を親以外でやっていただけたら助かるなと

思います。子供が熱を出した時、家において行くのは不安だ

ったので、見える所に車を置いて立哨していたら「車に子供

を放置している」と近所のおじいさんにとても怒られまし

た。家に一人でいさせるのが不安だったのですが、どうすれ

ば良かったのでしょう。当日誰かに立哨お願いするのも難し

いと思うので、専門の方がいらっしゃれば助かるなと思いま

す。 

10歳 母親 40～44歳 

■不登校児の居場所や支援をもっとしてほしい。フリースク

ールの補助や給食費の免除（行けるときだけでも食べられる

よう）。中高一貫教育校の設置。 

10歳 母親 45～49歳 

■学校が終わって、近所に児童館がありますが、そこに遊び

に行ったり、公園があるので、私の住んでいる場所は恵まれ

ているなと思います。児童館など増えるとありがたいです。 

10歳 母親 45～49歳 

■細かい世の中になっていて、ストレス社会だと思います

が、子供に対しても厳しい大人が多いと思います。花崎コミ

ュニティセンターなどで友達と遊んでいると（騒いでいるわ

けではなくても）細かく注意を受け、休日に友達と遊ぶ場所

がないようです。上の子（15歳）もずっと加須市で育ててい

ますが、医療費（風邪の時などだけですが）に関しては助か

っています。ありがとうございます。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

10歳 母親 45～49歳 

■加須市は、他市に比べて子供（又は親子）が遊べるような

施設が少ない、規模が小さいなと感じます。数年前のよう

に、市で親子のつどいの場などを設けても、誰とでもつなが

りを求めたいお母さん達は減っていて、ママ同士の新しいつ

ながりを作るのが難しいのが現実です。せめて、大規模な児

童館のような所やスポーツが楽しめる場所があったら、親子

２人でも行きやすいし、家族で楽しめるのに、と思います。

生活にゆとりがあれば、お金を払って入場して楽しめる所は

他市にもたくさんありますが、もっと気軽に、どんな世帯の

方も楽しめる場所が加須市にできたら、もっと子育て世帯が

増えると思います。 

10歳 母親 45～49歳 

■今別居中で、私１人で２人の子供を育てていますが、離婚

したいのに夫はしてくれなく、金銭面でキツイです。援助の

お金は全てひとり親（離婚していないと）しかない。就労援

助費をもらっているが、後日入金はキツイ。私が病気になっ

ても薬も払えない。倒れたら子供たちを見てくれる人はいな

い。不安でいっぱいです。 

10歳 母親 45～49歳 

■地域ごとに、小さい子どもが遊べて、相談事や子育てのア

ドバイスをしてくれるような人が、いつもいてくれるような

場所があると、友人もつくりやすく安心できると思います。 

10歳 母親 50～54歳 

■遊び場の整備をお願いしたい。ボール遊びやバドミント

ン、バスケが出来るように、遊具の充実だけでなく、場所の

確保をお願いしたい。 

10歳 母親 50～54歳 
■大変お世話になっております。よろしくお願いいたしま

す。 

10歳 父親 45～49歳 
■先生の質の向上、英語教育の充実、学校施設の老朽化対

策。 

11歳 母親 35～39歳 

■何かと第３子以降の手当が大きすぎる。１人でも２人でも

大変なのに。物価も上がって何もかも高くなって、子供が使

う物も買うのも大変。給食費を数ヶ月加須市が負担してくれ

た時はすごく助かりました。もう少し続けてほしいです。 

11歳 母親 35～39歳 
■小学生が放課後遊べる、勉強できる室内施設があったら良

いと思います。 

11歳 母親 35～39歳 ■給食費の無償化を実現していただきたいです。 

11歳 母親 40～44歳 
■学童のおやつの内容を見直してほしい。旗当番の負担をサ

ポートしてほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

11歳 母親 40～44歳 
■小中学生の学童以外に、子供がいられる場所や遊び場があ

るとありがたいと思います。 

11歳 母親 40～44歳 

■他市の小児病院のような、休日でも採血、レントゲン、入

院などすぐに対応できる小児病院がないので、小児救急医療

体制の充実を希望します。 

11歳 母親 40～44歳 

■中学校以降の制服が、ジェンダーレスになると良いと思

う。髪型も、耳の上で結ぶとあるが、なぜですか。大人にな

った今でもわからない。日本は、みんな同じでなきゃいけな

いと教育しすぎ。みんな違うのに。古い。なぜ変わらないの

か。 

11歳 母親 40～44歳 

■子どもに発達障害があるかもしれないと感じ、すくすく子

育て相談室に相談しましたが、小学生以上は、教育センター

に相談してほしいと言われ、教育センターに連絡したとこ

ろ、担当の先生に相談してほしいと言われ、担任の先生はど

ういったところに相談できるか特別支援学校の先生などにも

聞いて情報を集めてみます、といった回答で終わってしまい

ました。支援がほしいから連絡しているのに、ほしい支援や

情報が得られていない気がします。 

11歳 母親 40～44歳 

■学童や保育園で先生が不足しているようですが、時給を大

幅にアップすれば解決すると思います。安心して子どもを預

けられるなら、それで多少保育料が上がってもかまいませ

ん。まともな親ならそう考えるはずです。 

11歳 母親 45～49歳 

■障害者に関する情報が（学生制度）がわかりづらい。進路

に関して、親に判断をゆだねられることが多い。ガイド、サ

ポート手厚くしてほしい。 

11歳 母親 45～49歳 
■土日祝で体調を崩した際、毎日病院探しに苦労していま

す。そのあたりがしっかりしてくれたらと思っております。 

11歳 母親 45～49歳 
■上の子（26歳）を育てている時よりも、今現在の方が子育

て支援が、だいぶ充実している様に思います。 

11歳 母親 45～49歳 
■放課後子供だけで行ける範囲内で児童センターのような遊

べる施設が各地区で欲しい。 
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年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

11歳 母親 50～54歳 

■小中学校に子供たちが不登校にならずにすむような手厚い

サポートが早急に必要だと思われます。全て完全に準備され

てから運営というのが理想なのでしょうか。事態は急を要し

ています。たった１日、されど１日なのです。１日遅かった

ばかりに、日常を送ることにとてつもない労力を使うことに

なってしまう。予防がとても大事です。声なき声をやっとの

思いで表に出してくれた時、「もう少し待っていて」ではダ

メです。次は我が身です。子供たちにも自分にもいつ降りか

かってくるかわかりません。ですから早急にと申し上げま

す。 

11歳 母親 50～54歳 

■通学路の草が多すぎる。歩道のアスファルトがデコボコし

ていて危険。U 字溝が割れていて、踏んだら落ちそうで危

険。（定期的に安全確認をして、交換してもらいたい。）台

風や強風、雪が降った後などは、歩いて通学する子供たちの

ために、地域住民が協力した、物を片付ける、雪かきをする

などの体制があると良いと感じています。 

11歳 父親 40～44歳 
■子育て支援が充実していかないと、子供を産みたいという

親が増えない。市がいずれ衰退していく。 

不明 母親 35～39歳 
■加須市を魅力ある住みやすい街にするために住宅の区画整

理にもっと力を入れていただきたい。 

不明 母親 40～44歳 

■子どもが多いので、物資を定期的に支給してほしいです。

お米やトイレットペーパー、おむつなど、絶対に必要なもの

は助かります。加須市の子育てに対するスピード感、ありが

たいです。 

不明 母親 45～49歳 
■公立、私立関係なく、高等学校、大学の授業料を無償化

に、2024年度より、してもらいたいです。 
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（２） 騎西地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 30～34歳 

■校舎の改修（暗い廊下、トイレで生活する学校の子もいれ

ば、改修され、新しい校舎で学習する児童もいるのは不平等で

す）。電子黒板の設置（県学調の結果が悪いのにハード面を変

えなくていいのですか？）。産婦人科、助産院などの誘致（ス

ピカだけでは待ち時間が長いのでキツい）。病児保育施設の増

設（今の２つは利用のハードルが高く利用しにくい。条件や利

用時間など）。兵庫県明石市のような政策は羨ましいです。全

てとは言いませんが、できる範囲で加須なりのアレンジをして

進めてほしいです。住んでいるのはお年寄りばかりではありま

せん。もし、やっているのであれば目に見える形、肌で感じら

れるようにしてください。 

６歳 母親 35～39歳 

■長期休暇など週に１日や月に５回など１日いくらとかで学童

を利用できると嬉しい。パートだと、学童入れるほど稼いでい

ないが、長期休暇に仕事へ行けないので困ります。あと、加須

に室内外で遊べる大きい施設を作ってほしい。 

６歳 母親 35～39歳 

■３歳児検診の視力検査は家庭での検査だけでは不十分。簡易

的な機器の導入をした方が良いと感じる。（弱視は早い発見で

より良い治療効果が望める為）就学前相談、学校見学日程は、

事前に日にちが決まっていた方が動きやすい。 

６歳 母親 40～44歳 ■通学路に街灯が少ない、ミラーも。 

６歳 父親 55～59歳 ■金銭的援助。 

７歳 母親 35～39歳 
■ひとり親ばかり手厚い。両親揃っていても大変なものは大

変。学校の役員などの負担で収入減にある。 

７歳 母親 35～39歳 

■放課後、学校で過ごすことができたらいいなと思う。以前練

馬区に住んでいた時、「ねりっこひろば」というのがあって、

放課後帰宅せず、そのまま17時ごろまで学校で過ごすことがで

きた。大人の目があり（スタッフ常駐）室内（専用の部屋）で

も校庭で遊ぶこともでき、安心して遊ばせる事ができました。

学童とは違いますが、平日のパート程度なら出られると思いま

す。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

７歳 母親 35～39歳 

■スクールガードのお願いを学校ではなく市で率先してやって

ほしい。地域に子どもの姿がないのを不思議に思わないのだろ

うか。市外から加須に来たので、遠方の祖父母に気軽に何かを

頼むこともできない。学童に預けたくても、ちょっと問題のあ

る子がいると行きたがらない。学童の先生を児童が呼び捨てで

読んでいても学童の先生が「それでいいよ」と呼び捨てで呼ば

せていたのが嫌だった。 

７歳 母親 40～44歳 

■他の市町村に比べて学力が低い傾向にあると思うので、もっ

と力を入れてほしいと思います。また、物価高で生活も楽では

なく、働かなければならないため、明らかに子どもたちとゆっ

くり過ごす時間が減っており、日々時間に追われています。子

育て家庭への手厚い支援を切に願います。心の余裕がほしいで

す。少しでも…。 

７歳 母親 40～44歳 

■急に子どもを預けたい時に、安心して預けられる施設がある

と助かります。低料金、理由問わずだと利用しやすい。（赤ち

ゃんのお世話が大変で、リフレッシュしたい時などがあったの

で） 

７歳 父親 55～59歳 ■金銭的援助。 

８歳 母親 20歳未満 
■子ども手当てをもう少し手厚くしてほしい。年齢が上がると

減るので、少ないです。 

８歳 母親 35～39歳 

■双子の乳児検診の際、大人ひとりで行ったところ「ひとりで

来るなら連絡してください」と冷たく言われてしまいました。

親も遠方で、苦労して連れて行っての一言だったので、とても

苦しかったです。案内にもそのような記載はなく、子育てをサ

ポートしてくださる優しさは感じられませんでした。集団検診

をする年齢の子供を持つ親は辛いことが多い時期だと思いま

す。思いやりの心をもって対応してほしいです。加須市の基本

的な学力が低いことも気にかかります。画一的ではなく、レベ

ル別の授業など個々に合わせた指導はできないものでしょう

か。できない層に合わせて授業が進むと全体のレベルも下がる

し、時間の無駄です。皆が楽しく学ぶ事が出来るよう考えて頂

ければと思います。 

８歳 母親 40～44歳 

■家ばかり新しく出来て、公園など子供が遊べる場所が近くに

全く無い。どこも小さい遊び場ばかり。北本市の児童館を見習

って欲しい。子供より年寄りばかり都合の良い加須市に住んで

後悔しています。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

９歳 母親 35～39歳 

■出産をする際に、父親にも子育ての大変さなど（家事含め）

をしっかり教えてほしい。多少お金がかかっても、子供が外と

室内で思いきり遊べる場所があると活気づきます。（大きめの

施設を希望）月に何日か学童を１日いくら、１時間いくらみた

いに預かってほしい。久喜（菖蒲）にはあると聞きました。  

９歳 母親 35～39歳 

■小学生が天気に関係なく気軽に遊びに行ける室内の児童セン

ターがあると嬉しいです。子どもだけで放課後外で遊ぶのも変

質者などを気にして（他の方への迷惑をかけないか）躊躇して

しまいます。小学生がのびのびと遊べるスペースがあれば、も

っと楽しく安全になるだろうなと思いました。もっと外で遊べ

る機会がないと、家でテゲームやテレビばかりで、公園も遊具

も古いし少ないので（近くの公園は）あまり行きません。親も

働いているとなおさら連れていけず、かわいそうだなと反省し

ています。 

９歳 母親 40～44歳 

■車がないと生活が難しい地区だと思っています。私は現在、

運転できますが、子供が１～２歳の頃までは乗れず、買い物な

ども苦労しました。児童館へ行くことも、行きたい気持ちはあ

りましたが、環境的に難しく、子供にはかわいそうな思いをさ

せたなと思っています。送迎までとは言いませんが、その場所

まで行くことのできない方々のサポートをお願いしたいです

（良い案が浮かばずすみません） 

９歳 母親 40～44歳 

■騎西地域は、非常に交通不便だと思います。中学までは問題

なく通学可能ですが、中学卒業後、高校へ進学する際バスの便

を増やすなど、停留所を増やすなどの環境整備を希望します。 

10歳 母親 35～39歳 

■民営学童を利用しています。市から事業縦続案や防災、防犯

のマニュアルの作成依頼があり作成しました。が、防犯に対す

る要望を提出しても、各学童で警備会社の利用を検討をとのお

返事でした。子供達の安全・安心に関わる事なので、対策を学

童任せにせず、市としてももっと積極的に考えてほしいです。

学童のみでなく、学校の防犯対策も同様に。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

10歳 母親 40～44歳 

■種足地域の公園は、遊具が期間切れで撤去されてから新しい

遊具が設置される事は無く、広場になったままの公園が多数あ

り、子供の遊ぶ物がありません。小学校でもいくつも遊具が撤

去されたままで、滑り台やシーソーなど低学年が他学年と仲良

く譲り合いを学ぶ遊具がなく、休み時間はサッカーや鬼ごっこ

のように体を使う遊びしかなく、他学校との差が激しいと思っ

ています。運動が苦手な子でも遊具で遊ぶ事で外に出る機会を

増やすことが大切だと思います。 

10歳 母親 40～44歳 

■休日の小児科当番医が午前で終わってしまうので、時間外で

受診できるところや、平日の夜間など診てもらえる小児科があ

ると助かります。 

10歳 母親 45～49歳 

■子供を遊ばせる公園がない。子供が集まって遊べない。道路

がぼろぼろで、危ないので、もう少し安全に配慮してほしい。

子供が少ないので困る。 

10歳 母親 45～49歳 

■簡単なことですみません。もっと公園の手入れをしてほしい

です。近所に公園があっても背の高さよりある草が生えてい

て、ただ危ないだけです。遊び場らしく安全に使えるようお願

いします。 

11歳 母親 35～39歳 

■高柳校区には遊べる公園がないので、放課後の子供の遊び場

があるといいです。東京都のように私立高校の無償化を埼玉県

も実施していただけると進路の選択肢が広がるので助かる方も

多いと思います。 

11歳 母親 35～39歳 

■家から駅が遠いのにバスもないので、子育て世帯の人がタク

シーを割引で使えたり、年に何回か無料で利用できるチケット

があると助かる。 

11歳 母親 40～44歳 
■親の就業に関わらず突然の用事などでも子供を預かってくれ

るような施設があったらと思う。 

11歳 母親 40～44歳 
■問題のある子どもへの配慮（ご両親との話し合い等）、いじ

めや差別の教育！！ 

11歳 母親 55～59歳 

■休日に子どもの体調が悪かった時、当番医も休日で、救急病

院に電話したら「小児科が休みなので見ることはできない」と

断られ、子育てが孤独だと感じた。たくさんのイベントより命

にかかわること、子育ての悩みに関しては、孤独を感じさせる

行政であってはいけないと思います。乳幼児健診等も働く親が

多いので、週末に受診する選択肢があっても良いと思います。 
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（３） 北川辺地域 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 40～44歳 

■子育て支援とは少し離れてしまうかもしれませんが、小

学校の児童数が減少していることが心配です。小１～小６

まで１クラスというのは、何かトラブルが起きた時の逃げ

場が無く、不安を感じます。他の地域では、統合している

所もあるので、加須市でも早く進めてほしいです。 

６歳 父親 45～49歳 
■中途半端な田舎であり、友達（同級生）も少ない。保育

所が入りやすいのは良いと思う。 

７歳 母親 50～54歳 

■わが子が言っている学童保育室は公立ではないため（北

川辺）、保育料が公立よりも高額で、保護者の役員などの

負担がかなりあります。役員以外の保護者も夏祭り、秋祭

りなどの役割で仕事を休まなくてはならず、何のために学

童に預けているか分かりません。北川辺地域には公立の学

童保育がないのは不公平です。公立化してほしいです。  

８歳 母親 35～39歳 

■ファミリーサポートの登録をするため電話をしたが、北

川辺に回せるサポート会員が居ないので利用できないと言

われてしまった。北川辺も加須ですよね？加須市全体が利

用できるようにしっかり整備してほしいです。子供たちが

安心して遊べる場所、公園等が少ないです。草ボーボーだ

ったり・・・遊具が古いのも心配です。整備をお願いしま

す。 

８歳 母親 40～44歳 
■物価高騰で生活費が苦しいので学費、給食費etcを支援し

てほしい。医療費無償の支援をしてほしい。 

８歳 母親 40～44歳 

■今回のアンケート内容とはズレるかもしれませんが、学

校給食の改善をお願いしたいです。北川辺地区の子供たち

は「おいしくなかった。」「冷めている」「唐揚げ一個じ

ゃ足りない」と感じているようです。個人的には給食費が

上がっても満足できる内容に善処してほしいです。学校で

の楽しみが楽しみでなくなっている状況です。よろしくお

願いします。  

８歳 母親 40～44歳 

■子どもが安心して遊んだり、集まれる場所がほしい。イ

ノシシや夏の暑さ、雷、不審者など心配なことが多いで

す。人や建物も少ない（ほぼ田んぼ）ので気を付けようが

ないです。少子化のため、学校をまとめるなどしてバス等

あればありがたいです。 

  



 

81 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

８歳 母親 45～49歳 

■全地域に公営の学童保育をお願いしたい。民間の学童保

育しかないから仕方なく預けているが、母子家庭の家に

は、料金や、保育の行事参加など、とても負担が大きい。

平日、休みをとっての行事参加だったり、仕事から帰宅後

の保護者会など。仕事をしているから子供を預かってほし

いだけなのに、親の負担が多すぎて、生活の為に働いてい

るのに心身ともに疲れてしまっています。 

10歳 母親 30～34歳 ■加須市はとても子育てしやすいと感じます。 

10歳 母親 35～39歳 

■給食費等、補助金や無償化があれば助かります。また、

中学校などの部活が少なく、やりたい事をするには、クラ

ブチームに入らなければならず、そこでも家計に大きな負

担がかかっている状況です。塾を含め、習い事を１人に対

していくつかすると、兄妹もいるのでここでも負担が増え

る為、制限せざるを得ないです。是非その面でもサポート

があれば助かります。  

10歳 母親 40～44歳 

■小学生、中学生の不登校や学校に毎日行くのがつらい子

などが、気軽に行ける場所が、地域にあればなあと思いま

す。 

11歳 母親 40～44歳 ■教員による暴言の話を母友や子供から聞く。  

11歳 母親 40～44歳 

■全地域へ公営の学童保育をお願いしたい。民営しかなく

料金高い。学童の行事や集まり多い。保護者会など夜遅く

まで時間がかかり、母子家庭で小さい子供がいるうちは、

家で子供を留守番させているのが心配です。ただ子供を預

かってくれるだけでいいのに、親の負担多すぎ。 

11歳 父親 40～44歳 

■市内バスを役場１カ所でいいので、本数を増やしてほし

い。現在の市内バスを拝見すると空席しかない。（子供が

駅までバスを利用したいが、時間が合わない。） 

11歳 父親 45～49歳 ■父子家庭への理解。 
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（４） 大利根地域 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 25～29歳 
■経済状況が不安なため、給食費等の値下げをしてくれる

と助かる。 

６歳 母親 35～39歳 

■兄７歳双子の女の子の家族です。父母ともに実家が遠

く、誰にもすぐ助けてもらえず…ここまで来てしまいまし

た。まあこれは仕方ない事です。自分が好きでこの状況な

のでね。子供３人って結構大変で、手は２本しかないし

…。ああ大変だったな…今も本当に、夜死にそうなくらい

の時あります。３年前とかは、泣きながらぴっぴに行って

…毎日泣いて暮らしていました。もう少しぴっぴに金かけ

てほしいなぁー東小学校36人で１クラス…。先生の数もあ

るだろうけど、２クラスだといいなー算数の時間は、じっ

くりコース・ゆっくりコース・ドンドンコースとかにして

ほしいな。 

６歳 母親 40～44歳 

■公園があっても草がたくさん生えていて遊べない公園が

多い。久喜市の公園は環境が整っており、うらやましい。

遊具もなく、公園というかグランドゴルフをやる広場の印

象。もう少し子どもが楽しめる公園があったらいいと思

う。 

６歳 母親 40～44歳 
■学童保育でのおやつ代の金額がもう少し下げていただけ

るとありがたい。 

６歳 母親 40～44歳 

■雨の日等、天候の悪い日でも室内（もしくは屋根付き）

で体を動かして遊べる大型の遊び場があると良い。小規模

の児童館等はいくつかあるが休日等思い切り遊べる所を加

須市だけではなく、近隣の市と合同でも良いので検討して

ほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

７歳 母親 35～39歳 

■原道地区は子供の数が減っており、来年度の入学数は11

人です。もう少し同級生が居たら…とどうしようもない望

みはありますが、子供の数が少ないからこそ！！と思える

ような授業・学習の充実、一人一人各家庭に合わせたサポ

ート体制が目立ってくると、加須市で子育てして良かった

と感じられるのではないかと思いました。 

７歳 母親 40～44歳 

■世帯収入が高くても、家庭の理由で必ずしも豊かな生活

ができているとは限りません。親を養っているなど、そこ

をふまえて様々な支援をお願いしたいです。 

７歳 母親 40～44歳 

■学童保育の料金がとても高く感じる。パートをしている

とその学童の料金を払うために働いているかのよ

う・・・。だから学童に入れたくても諦めた。カインズホ

ーム、ベイシア周辺は家やお店が増えていくのに子どもの

遊べる公園が少ない。ずっと前は公園に面白い遊具が沢山

あって楽しかった。 

７歳 父親 40～44歳 
■健康を増進するような、遊具が設置された公園がほしい

です。 

８歳 母親 40～44歳 

■子育てや、教育について、他の自治体のやっている良い

所は、ドンドン真似していってほしい。（明石市や境町な

ど）子供を産む人も増えるし、転入してくる人も増えるか

も？  

８歳 父親 40～44歳 

■アンケートを取る事は良いが、紙でやる事がムダ！！ 

Webアンケートにしてでも、集計する人がその分別に働いて

ほしい。加須市がこれでは、学生のスキルも向上するとは

思えない。 

９歳 母親 40～44歳 

■放課後、遊べる児童館のような施設があるといい。（学

童保育施設以外で）更に充実させていってほしい。地域の

よって子供の数にかたよりがあると思うが、それも考慮す

る形で進めてほしい。 

９歳 母親 40～44歳 

■下校時、スクールガードの方が毎日（暑い日、雨の日、

強風の日どんな日でも）見守りしてくれます。大変ありが

たく、地域の方に子育てサポートしていただいていると感

じます。乳幼児期は、市のサポート（検診等で）を感じる

ことはありましたが、就学し市からのサポートを感じる機

会が減りました。起こりすぎてしまっただろうか、こんな

時どうすれば良かったのか…学校ではなく気軽に子育て相

談ができる所はあるのでしょうか。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

９歳 母親 40～44歳 

■シングルマザーの家庭が増える中で、仕事・家庭・収

入・支払いの場面で困っている人たちがたくさんいます。

子供は未来です。子供達にもこの加須市に住みたいと思っ

てもらえるように、子育て、非課税の家庭等に手厚くして

ください。 

９歳 母親 40～44歳 

■学校の先生が定時で帰れるよう「学校における働き方改

革」は大賛成です。我が家は、子供２人が小学生で先生は

本当に大変な仕事だと思っているので、先生も健康に気を

付けてほしいです。子育て中は、急に仕事を休むことが多

くなるので、そこを理解してくれる職場でないと働けない

と感じています。 

10歳 母親 35～39歳 

■学校の働き方改革で下校時間が早くなったが、学童に申

し込める就業時間の変更はなく、学童に入れなかった場

合、低学年の子供が１人で家にいる時間が長くなってしま

うので、改善してほしい。 

10歳 父親 45～49歳 ■子供が遊ぶ公園の設置を強く望む！公園のトイレ設置！ 

10歳 その他 45～49歳 
■通学路の自動車速度が危険を感じる。通学時間帯の進入

禁止、通学路の変更などの必要性を感じます。 

11歳 母親 35～39歳 

■コロナ禍になり、近くの小児科（子どももみてくれてい

た内科）がカゼ症状の子は受診できないとか、かかりつけ

医じゃないとダメとかになってしまい、困っています。 

11歳 母親 40～44歳 

■保育園が足りない。学童の定員が足りない。学童の職員

（非正規）の質が低い、子どもの入院できるような病院が

なく、市外まで通わないといけない。 

11歳 母親 40～44歳 

■インフルエンザの予防接種の補助をしてほしい。中学の

部活の種類を増やす。外部講師活用。低学年のうちはなる

べくパソコンを使う学習方法ではないほうがいい。その方

が身につくと思うため。中学生のまなびあっぷなど支所で

やっている勉強会、とても助かっている。ありがとうござ

います。小学生のランドセル、中学生の荷物がとにかく重

いです。置き勉など荷物の軽量化希望。うちの小学校の学

力低下、県平均よりかなり低いのを懸念している。補助の

先生を増やしてほしい。教育の時間と生活指導の時間は明

確にわけて教育の時間減らさないでほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

11歳 母親 40～44歳 

■問28に対してですが、１.２に対して、声をかけることに

よって、不安を思う子供や家族も増えていると思います。

顔見知りであれば、声をかけたり注意をすることに抵抗な

くなりますが、なかなか難しい問題だと感じました。高収

入だといって家庭環境のことも理解せずに、所得手当、児

童手当などなくなってしまうことが残念です。給食費に関

しても、障がいのレベルがあり、学校へ行けず毎日給食が

とれなくても費用を払うことも考えてほしい。 

 

 

（５） 地域不明 

 

子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

６歳 母親 30～34歳 

■乳幼児健診の時、子育ての相談をしましたが、聞いてく

れている職員さんは親身に聞いてくれず、何度もそれが続

いているのでどうにかしてほしい。公園で遊んでいると嫌

な顔をする人が多い。 

６歳 母親 30～34歳 

■下の子を連れて学校のPTA参加は大変厳しいと思います。

園児や低学年の子の預け先が当たり前にあるような前提

で、PTA参加をお願いされても困ります。幼稚園や学校での

預かり保育がやむを得ない状況でも使用可能になれたら良

いと思います。放課後、学校での習い事などがあればどう

でしょうか。学童か家、子供たちの選択の幅が狭過ぎで

す。夏休み、冬休みでの学童利用をさせたくても、フルタ

イムで働かないと入れませんし、バイトの人にも就労時間

の間、利用させてほしいです。 

６歳 母親 35～39歳 

■共働きが主流となっている昨今で、PTA等の学校や地域活

動の役割への負担感が大きい。平日に何度も仕事を休んで

PTA等の活動をするというのは時代に合っていないと感じ

る。働きながら子育てをしやすい環境を整えていただきた

いと思います。 

７歳 母親 30～34歳 

■大変満足しております。いつもありがとうございます。

子供にやさしい加須市で子育てが出来て幸せに思っていま

す。これからもよろしくお願いします。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

７歳 母親 35～39歳 

■小学校について、１つのクラスに担任の先生が１人とい

うのは、とても厳しいと思う。もっと先生の数を増やし

て、先生にとって働きやすい職場環境を整えてほしい。そ

の上で、できる教育の選択肢が広がっていくと思います。

子育ての基本は家庭、その次は学校だと思うので、家庭は

なかなか他人が立ち入るのは難しい。となると行政にでき

るのは学校教育に関してだと思われます。 

７歳 母親 40～44歳 

■おむつの無料配布など乳幼児へのサービスを充実してほ

しい。男性用トイレにもおむつ交換場所を作ってほしい。

外（屋外）のトイレでも安心して使えるようにしてほし

い。衛生面など。 

７歳 母親 40～44歳 

■幼、小、中、高ぐらいは、お金の心配をしなくても通え

るようになってほしいと思います。お金を支給するのでは

なく（クーポンとかでもなく）。 

８歳 母親 40～44歳 

■子育て支援で加須市に特化したものがない。保育園を利

用しているとき、土曜保育の時間が短かったり、利用しに

くかったり、他の地域より使いにくかった。加須市に住ん

だことを後悔している。他の地域に住んでも良かったと思

う。 

８歳 父親 55～59歳 

■周りの市町村と比べても、加須市の支援は充実している

方だと思います。子育て以外でも対応が早い方だと思いま

す。より住みやすい加須市になっていく事を期待していま

す。 

９歳 母親 30～34歳 

■母子家庭です。母子家庭であっても、収入に応じて受け

られる支援が異なることへの理解はありますが、収入が全

てではありません。収入をおとせば生活がままならない。

支援を受けるには、前年度収入が目安なので、生活を安定

させることに気持ちが精一杯です。市の窓口に相談して

も、私たちの家族に合った支援が１つでもないのか（現

在、支援を受けていないため）。地域コミュニティーが薄

くなったこの時代だからこそ、必要な支援や助言を受けら

れるような体制づくりを希望します。 

９歳 母親 35～39歳 ■絆サポート券の額を増やしてほしい。 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

９歳 母親 40～44歳 

■子育てが孤独にならないよう、母親同士のつながりや子

育ての悩みが気軽に相談できるようなサポート体制を強化

していただきたいと思っております。また、精神疾患等の

ような、外側から、わかりづらい病気のため、なかなか周

りに理解されにくい病気で孤立しがちな子育て世帯の、親

の心の相談窓口等を充実していただけたら幸いです。よろ

しくお願い致します。 

９歳 母親 40～44歳 

■道幅が狭い道路や、デコボコ道などの整備、街灯が暗か

ったり、なかったりする道の整備をお願いします。学校の

椅子がギザギザでズボンがぼろぼろです。ささくれが刺さ

ります。改善をお願いします。 

10歳 母親 35～39歳 

■学校周辺の道路、通学路の歩道を整備して、安全に登下

校できるようにしてほしい。本町交差点から、渋川商店を

曲がって通学しているが、車通りが多く、信号無視に近い

車、スマホ片手に運転している車を多々見かけるので、一

度警察と連携して、取り締まってほしい。最近の市議会で

は、給食費を自治体が負担することをアピールする方がい

るようだが、よく考えてほしい。自分の子供の食費すらま

ともに払えない、払いたくない人が、そんなに多いのか。

それが子育て支援なのか。その人たちのために、全市民が

負担すべきなのか。我が家は保育園内の学童室に通わせて

いるが、６年生まで預かってもらえるのは有り難い。長期

休暇中も、安くはないが、給食を提供してもらえる。 

10歳 母親 45～49歳 
■榎戸交差点周辺の歩道の整備をしていただきたい。防火

水槽を地中に入れて見通し良くしていただきたい。 

10歳 母親 45～49歳 

■インフルエンザ予防接種の補助金が出されれば、とても

ありがたいと毎年思います。（羽生市は出ているようなの

で…）チャレンジテストで加須市内よりも周辺の市や県内

での情報（順位など）が分かった方が、今後に役立つと思

います。不得意な科目を指摘されても学校での対応はな

く、家庭での対応となっているので、早めに動くために、

県のテストだけで十分なのでは？と思います。 

10歳 母親 50～54歳 ■近隣の市との差を感じる事がある。（教育面にて） 
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子の

年齢 

回答者 回答者の

年代 

記述内容 

11歳 母親 40～44歳 

■多くの素敵な方々と出会い、子と共に成長をして、日々

の暮らしを楽しくしていきたいです。色々な方（考え方）

がおりますが、皆が幸せな生活が出来ます様に、今後とも

サポートよろしくお願いします。 

11歳 父親 45～49歳 
■子供自身で過ごせる場所（遊び場、集まれる場所など）

がたくさんあると良いと思います。 
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